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A miniszterelnök ma fogadta Walkó Lajos utódát, 
gróf Károlyi Gyula kiiliigyminiszterjelöltet

Budapest, december 5. Bethlen miniszter- 
elnök ma délelőtt fogadta Károlyi Gyula gró­
fot. aki a kiilügymiciszteri székben Walkó 
Lajos utódja lesz. A miniszterelnök a kiszi­
várgott hírek szerint a külügyi tárca élén be­
álló változást a legrövidebb időn belül előre­
láthatóan a jövő hét közepén végrehajtja.

Egyébként a folyosón ma Bethlen gróf nyi­
latkozott arra nézve, hogy vájjon a francia 
kormányválság nem késlelteti-e francia rész­
ről a hágai egyezmény ratifikálását. A mi­
niszterelnök ezeket mondotta:

- Természetes, hogy késleltetni fogja a ra­
tifikációt. hogy az uj francia kormány még

nem alakult meg. Természetesnek tartom 
azonban azt is, hogy az uj francia kormány 
ugyanazt az álláspontot fogja vallani ebben a 
kérdésben, mint a régi. Nem olyan politikai 
természetű kérdésről van itt szó, amelyet a 
kormányváltozás befolyásolhatna.

Ez a gazdálkodás az állam csődjére fog vezetni, mondta 
ma a képviselőházban Sándor Pál a takarékossági javas­

lat bírálatánál
irgalmatlan alkalmazásából, a pénz könnyelmű szórá­

sából, a vámok szerencsétlen emeléséből állott eddifl a szónok sze­
rint a kormány pazdasáffi politikája — Újabb' felszólalások a fővá­

rosi választások eseményei körül
Budapest, dec. 5. A képviselőház mai illéséi 

délelőtt 10 órakor nyitotta meg A I m- A s y 
László elnök.

A mentelmi bizottság P a k o t s Józsefei és 
Boyer Károlyt a Ház megkövetésére köte­
lezte.

A bizottsági jelentés után Pakots József, aki 
az ülésteremben volt, felállt és megkövette a 
Házat, Pcycr Károly nem volt leien.

SÉRELMES A VAROSOKRA 
A TÍZ SZÁZALÉKOS LÉTSZÁMCSOK 

KE NT ÉS.
A napirend tárgyalásánál Kiskns István 

szólt hozzá a takarékossági javaslathoz. Nem 
helyesli a javaslatban kontern plált létszám- 
csökkentési. Hosszasabban beszél a kóztiszt- 
x lselőkérdésröl. Meggyőződése, hogy a köz­
tisztviselő tábor, amely a fizetés leszállítás 
blrcM fcljajdult, most zokszó nélkül fogja tel­
jesíteni az általános teltei viselés révén rcája 
is kiterjedő kötelességet

A dugsegélyekef feltétlenül meg kell 
szüntetni

A köztisztviselők a legnehezebb időkben 
odaadással teljesítették kötelességüket, tehát 
megérdemlik a támogatást, mint a nemzet 
egyik legnagyobb erőssége.

Sérelmesnek tartja a városokra nézve a 
javaslatnak azt a rendelkezését, amely 
tíz százalékos létszámcsökkentést ír elei a 

városok adminisztrációjában.
A városi tisztviselők nemcsak az állami ad­
minisztrációt közvetítik, de a városi ügyek és 
városfejlesztés szempontjából is jelentős mtm- 
kat végeznek. A létszámcsökkentés ennek a 
tevékenységnek a rovására menne. Javasolja, 
hogy a pénzügymniszter engedje át a házadót 
a városoknak.

SÁNDOR ÉVI BESZÉL.
Sándor Pál a következő felszólaló. A ta- 

»ácskozókepcsség megállapítását kérte. Meg­
szólalnak a folyosón a csengők és a képvi­
selőik lassanként bcszállingóznak az ülés­
terembe.

Sándor Pál Lakatos tegnapi felszólalá­
sával polemizál, öt perc múlva az elnök fél­
beszakítja s mcgszámfáltatja a jelenlevő kép­
viselőket. A Ház tanácskozöképességéhcz 40 
képviselő jelenléte szükséges. A jegyző jelenti, 
b°gv 41 képviselő vau jelen és ilyenformán 
■' Ház lánácsközóképvs.

Nándor Pál: Egyelmeztették a kormányt 
évek óta, hogy

hagyja abba a nagyzási hóbortot, mert a 
hét kövér esztendőre hét sovány esztendő 

következik.

Popovics Sándor 1925-ben már azt mondotta, 
hogy olyan törekvéseket lát a kormányban, 
amelyek a gazdasági törvényeknek nem felel­
nek meg és azt is hangoztatta, hogy 

senki sem foglalkozik azzal, hogy az ál­
lami adminisztrációt egyszerűsítse. 

1928-ban mondottam el életemben leggorom- 
h;b beszédemet. De meg is volt az eredmé­
nye, két hónap múlva a pénzügyminiszter el­
hagyta a helyét. Megjósoltam én is és min­
denki tudta, hogy ide fog jutni az ország, 

(iracfl János: Ezt nem lehetett tudni. 
Sándor Pál: Aki ért a közgazdasághoz, 

az egyszerűen kiszámíthatta. Én, aki kapita­
lista vagyok, négy esztendővel ezelőtt ide­
hoztam a kartellkérdcst.

Azóta önök nem tudtak semmit sem esi 
tiáliii a teljes hálálom birtokában.

Most akarják letörni az. árakat. Most jönnek 
csak erre a gondolatra, amikor ez már világ­
tendencia. Németország el tud hinni 5000 kar. 
telével.

Emelt hangon folytatja Sándor Pál a jobb 
oldal felé:

Ezt a krízist önök idézték elő. (Nagy 
za.i a jobboldalon.)

De ha 80 százalékát a világválság rovására 
írjuk és csak 20 százalék esik önökre, annál 
nagyobb kötelezettségük lett volna ideiében 
közbelépni egy olyan parlamentnek, ahol az 
ellenzék nem számit. Mi a különbség a kül­
földi parlamentek és a mi parlamentünk kö­
zött?

Nálunk a többségi párt vakon megy ve 
zetöie után.

Nagy zaj támad Sándor Pálnak erre a kije­
lentésére a jobboldalon és az elnök figyel­
mezteti Sándor Pált, hogy ez sértő az egy­
ségesen rtra.

Sándor Pál: .Az, hv,»t ellenzéki beszédet 
tartanak egyesek, nem ident semmit, mert 
mindent megszavaznak. Erre példát láttunk a 
bolcttánál.

Mielőtt Bethlen hazaérkezett, a boletta 
miatt kis belső forradalom keletkezett és 
Beimen I i I i hazajött, a kormánypárt 
vállára ütött és a kormánypárt iiiegjiihá- 

szodotl.
K üalicsi ó I á sok az egységespártról: 

Igen, de megváltozott a boletta isi 
S a ti ti n : Pál: Én mindig állítottam és most 

is állítom, hogy Bethlen István nagy ember. 
Az ország egyik legnagyobb embere. A sze­
mélyi biztonságot helyreállította, a valutát 
sthilizálta. de azután slnsszl

Kallók bajos: Külpolitikai köszönöbácsi,
"■ á n-ri ti I Pál: De tiz éx uj itt lerontottak

a gazdasági Magyarországot.
Itt van egy könyv. Soha ennél keményebb 

vádirat nem hangzott cl még kormány ellen. 
A elme: Emlékirat. Kiadta a Kereskedelmi és 
Iparkamara. Ebner Antal elnök irta alá. Az 
emlékirat a Popovics Sándor elnöklete 
alatt álló pénzügyi bizottság elhatározásából 
született meg. Popovics Sándor az első köz­
gazdász, felnéz rá az egész világ, senki sem 
kételkedhet abban, hogy ő nagy ember ne 
volna. Megszívlelendő minden, amit ö mond.

Amikor felveszi a füzetet és olvasni akar 
belőle, a jobboldalról közbeszólnak: Olvastuk 
már, olvastuk már!

Sándor Pál: Ne haragudjanak a képviselő 
urak, de

ezt nem hiszem-
En is alig kaptam, végre sikerült tegnap este 
az első példányt megszerezni. A kéziratot 
november 27-éröl datálták.

Ezután megkezdi Sándor Pál a felolvasást. 
Simon András: Huszonkét é\ előtti igaz­

ságok.
Sándor Pál: Képviselő ur,
ha Ön egyszer arra a magaslatra tudna 
emelkedni, amelyen Popovics Sándor áll, 

akkor joga lenne ezt megkritizálni.
Mindnyájan emeljünk kalapot Popovics Sán­
dor előtt. (Úgy van, úgy van!)

Nem okolom a pénzügyminiszter urat azért, 
ami történik, csak azért okolom, hogy a ne­
vét. nagy nevét egész oda adja. Ezzel a tör­
vényjavaslattal nem segít az országon, csak 
ideig-óráig. En egy pillanatig sem haboznék 
ilyen radikális intézkedésekkel.

A népet annyira sanyargatni, mint eddig 
tették, biin volna.

Ez év október 9-én a miniszterelnök ur vég­
zetes beszédet mondott.

Romboló hatása volt ennek a beszédnek.
A bankokat dollárokért rohanták meg. Hege­
dűs Lóránt kimutatta, hogy

okatóber 10-töl november 3 lg 7tl millió 
betétet vont el a pesti közönség a ban­

koktól.
En egy tiépgytiléscn megmagyaráztam, hogy 
nem kell félni a pengőtől, mert

jobb értékű pénz, ni int a pengő, nincs. 
Végre tisztában kell lennünk, hogy mi az oka 
a költségvetés hibáiénak. Elsősorban a szv­
itté' vi kiadások.

\ tizennégy vármegye minisztériumai, ki 
*évc a kereskedelmi minisztériumot, töb 
hét költenek, mint Magyarország mlnisz 

tóriumai költöttek.
Mi sz.iikségüuk van nekünk követség! pal,>
Mra. Freskókat lestünk. Lillafüredet építünk.

amely mind sok millióba kerül. Szabad a mai 
nyomorúságban két kézzel szórni a pénzt. 
Ennek a javaslatnak a., intézkedései nem le­
gálisak. Honnan vár segítséget a miniszter ttr. 
Megmondtam nyíltan, hogy 

ez a gazdálkodás az állam csődjére fog 
vezetni.

Gondoskodni kell rendkívüli megoldásról mi­
nél előbb. Ez sok fájdalommal jár, de az ál­
lamháztartást meg kell menteni. En mint el­
lenzéki őt évvel ezelőtt megmondtam, hogy 
cgyharmadával le kell építeni az akkori 45U 
milliós költségvetést.

R e I c sh 1 Richard: Lemosolyogták. 
Sándor Pál: Miből állott a kormány gaz­

dasági politikája.
Először az adóprés irgalmatlan alkalma­
zásából, a pénz könnyelmű szórásából, a 

vámok szerencsétlen emeléséből.
Kereskedelmi szerződéseket csináltak, ame­
lyek a mezőgazdaság érdekeit nem szolgálták. 
Csak olyan kereskedelmi szerződést szabad 
köblünk, amely a mezőgazdaságnak előnyt 
nyújt. Végre is joga van tudni a Háznak, hogy 
i^ilycn üzemi költségeit akarja csökkenteni 
és milyen tisztviselőket akar elbocsátani. 
Úgy akarja-e csinálni, mint a MAV.-nál, ahol 

a magasrangu tisztviselők 100 százalékkal 
emelkedett és a kis embereket elbocsá­

tották.
Búd miniszter kijelentette, hogy nem emel 
adót.

Azóta iclemotték a dohány, tea, kávé és 
iiiszeráruk vámját. Megdrágították a gyű 
fát, jött a boletta és Uszt forgalmi adó.

Hol van a közterhek leszállítása? Van ember
ebben az országban, aki kiismerné magát az 
adódzsungelben. Kevesebb hivatalnokot, de 
jobban kell azokat fizetni. Javaslom, hogy az 
évi 3600 pengőn aluli keresetek adóiát ne le­
hessen felemelni. Azon felül bármennyivel, a 
gazdagok fizessenek, az ő érdekük, hogy a 
rend ne bomoljék fel. Választ kértem arra is, 
hogy mire akarják a külföldi kölcsönt felvenni. 
Isten és a világ előtt önöket teszem fele­
lőssé azért, ami történni fog. A javaslatot nem 
fogadom el.

OLCSÓ HITEL A KISGAZDÁKNAK.
Ökrös Lajos kereszténypárti képviselő 

Szerint gondoskodni kellene arról, hogy a 
gazdák olcsó hitelhez juthassanak. Szóvá te­
szi, hogy a két .holdas parasztnak a kórházi 
ápolási költségeket sohasem engedik el és 
nem fizetik az országos betegápolás! alapból 
ezeket az összegeket.

A TABÓDV—RASSAY AFFÉR.
T a h ó d y Tibor személyes kérdésben vá­

laszol Rassay Károly tegnapi támadására. Ki- 
jelenti, hogy szerdán dél felé Kiss Lajos kép- 
xiselőházJ teremszolga jelentette neki, hogy 
választási visszaélések történtek. Az esetről 
jegyzőkönyvet is vettek föl. Igyekszik bi­
zonyítani, de kénytelen elismerni, hogy a 
Rassay emberei által felvett jegyzőkönyv 
szerint is igaz az, hogy az asszony kijelen­
tette, hogy a férje egyébként is Rassay Ká 
rolyra akart szavazni. Ezután azzal igyekszik 
álláspont iát megvédeni, hogy különböző visz- 
szaélésekröl olvas fel jegyzőkönyvet Végül 
ezeket mondta:

- Én nem vádolom Rassay képviselőtársa­
mat és távol áll tőlem, hogy egyenesen fe­
lelőssé tegyem ezekért.

EGV UJ JAVASLAT.
B II d János kereskedelmi miniszter ezután 

Ernst Sándor népjóléti miniszter helyett he­
te rieszti a betegségi és baleseti biztosításról 
szóló törvény egyes rendelkezéseinek módo­
sításáról szólt') javaslatot

RASSAY VAl ASZOL TABÓDYNAX.
Rassay Károly válaszol Tabódy Tibor- 

mik és megállapítja, hogy az a kijelentés, 
amely annak ideién Kálmán Jenő képviselő 
ajk ról hangzott cl, nem felel meg a való­
ságnak. Felkért Tabódyt, álllon fel és mondja 
meg nyíltan becsületesen, hogy' a? adatokd’
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Férfi pizsama 8*50 pengő
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Kodolányi János, az országin ni fiatal magyar 
Író Debrecenben tartózkodik, hogy adatokat 
ós impressziókat gyűjtsön nagy tanulmányá­
hoz, amelynek megírására a ,,Nyugat" szólí­

totta fel.
♦ «>

könnyelműen adta és Kálmán Jenő beszédével 
nem azonosítja magát. Minden pártnál vannak 
visszaélések, neki még több és súlyosabb 
jegyzőkönyvei vannak. A tegnapi nap folya­
mán

a Wolff párt emberei rázárták valakire 
az ajtót és igyekeztek a szelvényeket el­

venni tőle.
Ha igaz. hogy Tabódy fél órával előbb kapta 
a folyosón egy altiszttől az adatokat és elő­
zetes információ nélkül a Ház elé vitte, ak­
kor még nagyobb a felelőssége.

Tabódy Tibor újból felszólal es ismét 
jegyzőkönyvet olvas fel.

Reisch 1] Rich :ir ad beszédének elhalasz­
tását kérte.

Az elnök napirendi indítványának elfoga­
dása után az ülés negyed 3-kor véget én

Folyóiratok
Magazinok

Könyvujdonságok
Játékkártyák

legolcsóbban 
kaphatók a

Révész Imre dr. előadása 
Budapesten

Budapest, december 5. Érdekes meleg 
népség volt Pénteken este a Ráday uccai re­
formátus akadémia dísztermében. A Magyar 
Protestáns Irodalmi Társaság felolvasó ülé­
sében méltatta a keresztyén világ egyik leg­
nagyobb gondolkodóját Ágostont, halálának 
15°°-)k évfordulója ajkalmából Ravasz- püs­
pök megnyílója, Kovács Sándor előadása 
Után Révész Imre dr.. a debreceni Tiszt 
lstván rudományegyetem cgyháwönénelmi 
professzora Ágostonról, mint teológusról tar­
tott felolvasást. Előadásában többek között 
ezeket mondotta: Pál apostol ^ |.u,hcr k, 
zött a legnagyobb teológus volt Ágoston Akkor 
emelkedett legmagasabbra, amikor Istent 
predesztináló Istennek ismerte fel. Nem akarta 
fclekeztiilcg Wsajjtlt.ini Ágostont zsák' ’ 
hála adóját rója le iránta. Ravasz László p.>‘. 
P2^Jjűszönt£_nieg mind a két előadást

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a magyar

r r

Tfllerakal Hajdú megyére

Molnár Testvérek
műszerészeknél.

Kedvező fizetési feltételek in
hlmrö és varrótanfolyaio Telefon T-"«!
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A kormányzó nevenapjának megünneplése
Horthy Miklósnak, Magyarország kormány­

zójának névnapját ezúttal is különleges ünne­
pélyességgel ülték meg a magyar városokban. 
Debrecenben is fáklyás menetet rendezett az 
egyetemi hallgatóság pénteken este, a katona­

ság pedig zenés lakarodóvul adott tisztességet 
ennek a napnak.

A különböző felekezetek templomaiban hol­
nap reggel istemiszielel lesz a kormányzó 
né\ li.'pi.i . lkaiméból.

N agybányai Horthy Miklós kormányzó,

A pogány világ készülődése 
a keresztyénségre

Dr. Diószeghy Mihály előadása a Templom- 
egyesület hitvédelmi szakosztályában

A Debreceni Kálvinisták Templomégyesü- 
lctének hitvédelmi szakosztálya pénteken 
délután az egyházi tanácsteremben tartott 
felolvasó ülést, ame­
lyen dr. Diószeghy 
Mihály, a debreceni 
egyház uj lelkésze 
mutatkozott be ma­
gas színvonalú és ér­
dekes előadással a 
szakosztály közönsé­
gének. A felolvasó 
est iránt a reformá­
tus híveknek olyan 
nagy sokasága érdek­
lődött, hogy a ta­
nácsterem szűknek 
bizonyult befogadá­
sukra. Ebben az eset­
ben valóban helyes 
lett volna, ha az elő 

adás közönségének a 
kollégiumi diszterem

Diószeghy Mihály dr, 
állott volna rendelke­

zésére.
A (elolvasó ülés közénekkel kezdődött, 

majd Madar Zoltán scgédlelkész mondott 
áiiitatos imádságot, amely után a hitvédelmi 
szakosztály elnöke, dr. Bállá Bertalan kérte 
fel Diószeghy Mihály dr-t előadása megtartá­
sára. Dr. Diószeghy adventi témát választott 
a pogány világ készülődését vázolta az clkö 
zclgö keresztyénségre.

Elmondotta előadása keretében, hogy a po 
gány világ öntudatlanul is készülődött a ke 
rcsztyénségre. Mig a nagy, antik nemzetek 
pogány kultúra elképzelhetetlenül magas fo 
kára jutottak, a görögök, mint költők, művé 
szék és tudósok, a rómaiak, mint organizálok 
törvényhozók és hódítók. észrevétlenül 
előtérbe léptek a valláserkölcsi követeimé 
nyék és a lelkek békesség utáni vágyakozása 
Általában három egymással ellentétes körül 
meny játszott szerepet a keresztyénség elő­
készítésében : 1. A görög kultúra és filozófia 
alkotó ereje. 2 Az orientáfizmus hatása. 3. A 
római állam és jog világhódító szelleme.

'erJ
A legszebb perzsa és másféle
szőnyeg-különlegességek

igen kedvező árak mellett.
Továbbá :

Függőn vök I Paplanok 
Ágyteritök I Különféle takarók 

Stoorok I Különféle futók 
Hencserteritők g Bútorszövetek stb. 

óriási választékban

Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth utca 19.

Telefon 11—16 (a Csokonai színházzal szemben)
____________ Aranybélyegei ragaszt.

■Szabott árak.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
la fitté*« allunfibmi etfv hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN K ÖNYVTÁMAT

számú
színen,

Ezt a tételt aztán magvas előadás keretében 
fejtette ki az előadó, vázolva a római birodi 
lom helyzetet Krisztus születése előtt, a csá 
szárkultuszt, amely az Istenkultusz helyébe 
lépett Augustus alatt. Az előkelő osztályok 
kiábrándultán erkölcstelenségbe süllyedtek 
a vallást a magasabb kötökben a filozófia pó 
tolta. Beszélt ezután a különböző görög (jl0 
zófiai iskolákról, majd a zsidóság messiás- 
varasára mutatott rá,

A rendkívül érdekes előadás után az össze- 
jövetelt ima, majd közének zárta be

Kötött kosztüm 29 pengő
KONTSEK divatáruházában.

Verseny! árnyalások
Nyomlulványszállitás. Kisváréba község 

elei . 9.
lüzelöuntau szállítás. Kisvárán község 

dec. 10.
Marhahús szállítás. Szolnoki törvényszék

lítC. 1*1.
Kuk paüs. f tajduszoboszlo Villa mosni;'; vek 

(Ive. 15.
Vashctöimieilciiec építése. Hajdúszoboszló 

Villamosmüvek dec. 15.
Széiib..rak vn garázsépítés. Államrendészeti 

szervek Debrecen dw. 15.
Lvegbiztositás, í>vbrecen város polgármes­

tere dec. io.
Tei mésköszálíitás. Szolnok város polgár­

mestere dec. 20.
íervpályazat hősök emlékművére. Debrecen 

város polgármestere, dec. 30.
Útépítés, M. kir. Mllarnépitészeti hivatal 

Nyíregyháza ma. f>.
í er vp ily ázat Debrecen \ áros székhazára, 

Debrecen város polgármestere január 15.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Nagy
magyar

harisnyagyárral
szövetkezve

i aktámmal ^teljesen átszerveztem s igv a 
mai napit I kezdve a raktáron levő ősszel

kötőt.t - szövött árukat
r t r

bocsátomS a l közönség rendelkezésére
ii! k-í

•f] Ng-é^h á n y cikk:

Viktória selyemharisnva ]'\
komplett flór lejjel, minden 
színben — — — — P

Viktória gyapjuharisnya \\
finom selyemmel át 
szőve — — — ~ — P

Férfi zokni
meglepő jó minőség, 
rendkívül tartó«

Piac ucca 41.
Fenti cikkeket csak készpénzéi! árusít“ u ■_



) december 6.

Jjságot
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és 1
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Újság 8zi®u 

, 6 «Zilien,
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loadas keretében 
a 1 ónxai biroda- 
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Hajdúszoboszló
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lészeli hivatal
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Kötött kosztüm 29 pengő

KONTSEK divatáruházában.

Andree északsarki expedíciójának emlékei. Az 
utolsó sátor u jégsivataflban a pusztulás előtt.

<**•»*«»*«• HB

Nagy népgytilés 
a Munkás Otthonban
A debreceni szociáldemokrata párt a falu né­

pének megszervezése céljából nagy népgyl'ilést 
hivott össze. A népgyülésen, amely vasárnap 
reggel 9 órakor kezdődik és este hét óráig tart, 
részt vesznek Hajdú és Bihar vármegye falvai­
nak kiküldöttei, akik legnagyobb részben gya­
log jönnek Debrecenbe. A pártvezetőség 400—- 
500 résztvevőre számit. A kerületi megszerve­
zésre összehívott gyűlésen fel fog szólalni dr. 
Györki Imre országgyűlési képviselő, Debrecen 
város törvényhatósági bizottsági tagja. Kéthly 
Anna képviselő, Szeder Ferenc és Holló János 
párttitkár.
❖•*•»*•*•* m*m+m*m*m*m

TEKINTSE MEG
UENER fényképész legújabb fénykép 
klillitását a Csapó ucca I. alatt.

Vasárnap délután íélhat órakor 
lesz a Csokonai Kör Kisfaludy 

és Katona emlékünnepélye
A debreceni Csokonai Kör Kisfaludy Károly 

és Katona József halálának százesztendős év­
fordulója alkalmából 1930 december hó 7-én, 
vasárnap délután fél hat órakor a Déri-mu- 
zeurn előadótermében irodalmi emlékünnepélyt 
rendez. Az ünnepség műsora a következő: 1. 

AVágiter J.: (lót hűség. Énekli: a MÁV Egyet­
értés dalárda, Szigethy Gyula karnagy veze­
tésével. 2. Elnöki megnyitó. Mondja: Dr. 
Pap Károly, a Csokonai-Kör elnöke. 3. Kisfa­
ludy Károly emlékezete. Előadja: Dr, Lukács 
József, a piarista reálgimnázium! igazgató, a 
Csokonat-Kőr vendége. 4. Kisfaludy Károly: 
Mohács. Szavalja: Parragh László, egyetemi 
hallgató, a Csokonai-Kör vendége. 5. Katona 
József emlékezete. Előadja: Pétorfty László, 
leánygimnáziumi tanár, a Csokonai-Kör tagja. 
(>. Részlet Bánk bánból. Előadja: Parragh 
László, egyetemi hallgató, a Csokani-Kör ven­
dége. 7. Novella. Irta és felolvassa: Harsány! 
Zsolt iró, a Csokonai-Kör vendége. S. Költe­
mények. Irta és felolvassa: !>r. Juhász Géza, 
író, a Csokonai-Kör tagja. 9. Hegar: Az erdő 
ébredése. Énekli: a MÁV Egyetértés dalárda, 
Szigethy Gyula karnagy vezetésével. Belépő­
díj: Nem tagoknak 1 pengő. Tagoknak 50 fill. 
Diákjegy 30 fill. Műsor ára 10 fillér.

Előadás után 8 órakor a Csokonai-Kör ren­
dezősége társasösszeiővetelt tart az Angol 
Királynő külön (fehér) termében, amelyre a 
Csokonai-Kör tagjait és Irodalom barátait ez­
úton is szívesen meghívja az elnökség. Ét­
kezés nem kőtelező.

Ilii ilfll illái!
Pecsétgyűrűbe, órába, cigarettaszclencébe

egy szép monogramvésés 60 f,
Szövegvésés 4-6 megy őii fillér betűnként

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerkészltfl és vésnök műhelyében 

Flee ucca 76. — Címre kérem figyelni 1

Miklós napja
Miklós napra virradunk, 

mire ezek a sorok az olvasó 
szeme elé kerülnek, a gyere­
kek legkedvesebb napjára, 
amikor minden gyermek aján 
dékot vár az annyira szeretett 
Mikulástól.

Az ajándékokkal bizony baj 
vaji mostanában, hiszen na­
gyon kevés szülő válogathat 
olyan könnyedén a játékos, a 
cukros boltban, a könyvkeres­
kedésben, mint válogathatott 
jobb, boldogabb, tebbpénzes 
időkben.

A kereskedésekben minden­
esetre meglátszott azért a Mi­
kulásnapra készülődés, csak 
éppen sokkal kisebb mérték­
ben fogytak az ajándékok, a 
szép, piros krampuszok, a cuk­
rok és a játékok, mint régeb­
ben.

Valami szerény ajándék 
azért mégis csak került min­
den gyermek számára s így — 
ha szerényebben is*, mint az­
előtt —, de most is örömet 
hoz a Mikulás a debreceni 
gyerekeknek. MEGJÖTT A MIKULÁS.

Egy tisztviselőnő az Arany Bika fürdő­
ben a vízbe fűlt

Az Arany Bika fürdőben, ahol nem ré­
gen történt egy véres öngyilkosság, pénte­
ken késő délután a fürdőkádba fűlt az első 
számú szobában Woltzky Vera 44 éves 
tisztviselőnő, aki a MONE müszerüzleté- 
ben volt már régi idő óta alkalmazva. A 
fürdő szemc-lyzete fél 7 órakor vette észre, 
hogy a vendég nem jelentkezik, behatoltak 
a kabinba és

ott találták a fürdőkádba arccal lefelé 
fordulva a tisztviselőnőt.

a*. *4»"» 06•#«»■*•<»'»-4* «*

A vizsgálatot a személyzet jelentésére 
azonnal megindították az ügyben. Dr. 
Radó Vilmos tisztiorvos vizsgálta meg a 
holttestet és megállapította, hogy a halál 
valószínűleg úgy következett be, hogy 

Woltzky Vera megszédült a forró víz­
ben, a víz alá bukott, nagy mennyi­
ségű vizet nyelt, elvesztette eszméle­

tét és igy megfulladt.
Az öngyilkosságra nincs ok s igy a teme­
tésre az engedélyt megadták.
4*4*4* *$• • *> •4*4*4'*4*4*

Az üzletek karácsony előtti 
nyítvatartása

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
közli a következőket:

M. kir. kereskedelemügyi miniszter 154.214— 
1930. K. M. XI. sz. a. kelt rendeletével a nyílt 
árusítási üzleteknek karácsony előtti nyitva- 
tartását az alábbi módon szabályozta.

A szabályozás értelmében azokat a nyílt 
árusítási üzleteket, amelyeket köznapokon 
este hét óra előtt kell bezárni, ez évi decem­
ber hó 5-éttil december hó 24-éig bezárólag 
ktiznapokon este hét óráig szabad nyitva tar­
tani.

Az ez évi december hó 21-érc eső vasár-

napon reggel 7 órától délután 4 óráig lantba
tok nyitva a nyílt árusítási üzletek. A kizá­
rólagos pállnkaméréseket azonban az ez. évi 
december hó 21-éré eső vasárnapon is az 
ország egész területén egész napon át zárva 
kell tartani, husnemiieket Debrecen sz. klr. vá­
rost kivéve, ahol a téli hónapokban a kus­
ti rusl tó üzletek zárva vannak, e vasárnapon is 
csupán reggel 7 órától délelőtt 10 óráig lehet 
árusítani. Hatféléket, élő és leölt baromfit 
azonban a december 21 éré esti vasárnapon 
szintén reggel 7 órától délután I óráig lehet 
árusítani.

Január 1--10 között 130 számlálóbiztos 
végzi Debrecenben a népszámlálást

Az 1931. évi népszámlálást január 1 10 kö­
zött fogják országszerte elvégezni s a nép­
számlálás előkészítésére Debrecenben már ja­
vában folynak az intézkedések.

Debrecenben a népszámlálás munkáját ISO 
szárnáló biztos fogja végezni Csobán Endre

városi f öl evél táros irányítása alatt. Népszám­
láló biztosi alkalmazásért hétszázötvenen je­
lentkeztek a városházim s a polgármester ren­
delkezése alapján ezek közül kellett kiválo­
gatni azokat, akik legjobban rá vannak szo­
rulva arra a kevés anyagi segítségre, amit a

Fatorgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz.

vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

ragaszt) Salétrom ucca 5. szám.

rövid ideig

ilüllliptill ÍIÖHPI Uil
Használja ki a kedvező alkalmai! ROSE DEZSŐ Debrecen, Ferenc József ut 75.

Príma oxford ing 7 pengd
WERNERNEL.

népszámlálásért járó díjazás jelent. Kivételt 
csak a külsőségi számláló kerületekben kel­
lett tenni, ihol a tanyai tanítókat fogják al­
kalmazni. Erre azért volt szükség, mert az 
erdőségeken és a feketeföldi pusztákon a 
tanyák úgy vannak elhelyezve, hogy aki leg­
alább két-három évig nem élt ott állandóan, 
az nem tudja magát kiismerni és nem tudja 
elvégezni a számlálást. Az 1910-es és 1920-as 
népszámlálás idején is megtörtént, hogy 
egyik-másik körzetből tiz-husz tanya is ki­
maradt, a biztosok tájékozatlansága miatt.

A belsőségen a sok jelentkező közül az ille­
tékes hivatalos személyek felvilágosításai 
alapján válogatták ki azokat, akiket alkal­
mazni fognak. Minden jelentkező anyagi vi­
szonyait az adóhivatal vizsgálta meg, hogy 
rendelkeznek-e valamilyen más megélhetéssel. 
Egyetemi hallgató 160 jelentkezett s ezek kö­
zül az egyetemi questor, majd később a rek­
tor közreműködésével válogatták ki az al­
kalmazásra leginkább rászorultakat. így most 
már az összes népszámlálási biztosok ki van­
nak jelölve, ezeknek azonban még több vizs­
gát kell letenni.

December 11-én tartják meg az összes biz­
tosok általános vizsgáját, amelyre leérkezik 
Debrecenbe az Országos Központi Statiszti­
kai Hivatal elnökigazgatója, Kováts Alajos 
dr. is. aki személyesen fog kérdéseket intézni 
a népszámláló biztosokhoz. Természetes, 
hogy aki a követelményeknek nem felel meg, 
az nem kap alkalmaztatást. Szükség van még 
ezenkívül körülbelül 30—40 revizorra, akik a 
számlálóbiztosok által felvett adatokat vizs­
gálják felül. Ezekre a revizori tisztségekre 
azonban csak városi tisztviselőt lehet alkal­
mazni, hogy azok a végzett munkáért szükség 
esetén fegyelmi utón is felelősségre vonhatók 
legyenek.

40 fillér
KONTSEK divatáruházában.

Vasárnapi és ünnepi 
istentiszteletek

A kormányzó névnapja alkalmából a refor­
mátus Nagytemplomban e hó 6-án, szombaton 
délelőtt tiz órakor ünnepélyes istentisztelet 
lesz, amelynek rendje a következő:

1. 00. zsolt. Te berm ed bíztunk. Fennálló ének.
2. „Erős várunk“. Előadja a rei. tanítóképző 

„Csokonai“ ének- és zenekara Bodnár Lajos 
zenetanár vezetésével.

3. Istentiszteletet végez: dr. Baltazár Dezső 
ref. püspök.

4. Mymnusz. Játsza a katona zenekar.
5. 245. dics. 10. v. Dicséret, dicsőség. Köz­

ének.
F.z ünnepi istentiszteleten részt vesznek a 

polgári és katonai hatóságok vezetői is.
Vasárnap a Nagytemplomban délelőtt tiz óra­

kor tartandó istentisztelet rendje a következő:
l„ 2. dics. Fennálló ének.
2. 75. dics. 1- 2. v. Igaz Isten... Közének.
3. Bibliát olvas űs imádkozik: dr. Dlóseeghy 

Mihály lelkész.
4. P.nckel a ref. tanítóképző énekkara Bodnár 

Lajos zenetanár vezetésével.
5. Prédikál: Dr. Diószeghy Mihály.
ö. „Frös várunk'. Előadja a tanítóképző 

„Csokonay“ ének- és zenekara Bodnár Lajos 
zenetanár vezetésével.

7. 75. dics. 4. vers. Közének.
Az istentiszteletek további rendje a refor­

mátus templomokban a következő:
Nagytemplom. 5 óra. Marki Kálmán. Ki 

templom. 9 óra. Szabó (iéza. II óra. Kovác 
József. 5 óra. Vallásos estély. Dr. Nagy Sár 
dór. Kossuth ucca. 10 óra. Kolozsváry Kis 
László. 5 óra. Vallásos ünnepély. Árpád té 
lö óra. Molnár Ferenc. 3 óra. dr. Kökény ess 
A. Ispotály. 10 óra. Baja Mihály. 5 óra. Ka 
dós Lajos. Homokkert. 10 óra. dr. Ferencz

Az ékszer, óra 
ezüstnemti 
különlegességei

illa lei liláiéit 
ie

SÁNDOR ÁRMINNÁL
P!»c n 28 (V4ro*l bérpalota)
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Karácsonyi butorkiállitásom
plkr^nr?fhal’i AÍnd»!? vételkényszer nélkül, saját érdekében győződjön meg, hogy nálam közismert 
garantált elsőosztályu árut, a legelőnyösebb feltételek mellett most hihetetlen olcsón vásárolhat!

I Bútorok. Csillárok. Szőnyegek.
Szenzációs but orvásár Killernél!

üy. Eél .) óra. Ács Mihály. Nyilastelep, 3 óra. 
Mezey Béla. Csapókertben. 10 óra. Madarász 
József. .1 óra. Halász Andris. Ondód—Vedres- 
diiló. Halász András. Ebes. 11 óra. Mc/uy Béla.

Egyek. Vajda László. Nyúlás. 10 óra. Pr. és ág. 
Baksa Sándor. Wolaffka-lulep. 3 óra. Madházy 
Pál. Sámsoni úti isk. 4 óra. Halász András. 
Vaggongyár. Szomb. 3 óra. Kalas Eerenc.r,.. ... . <- A.- ...ív. •' l/l «I. IXUlllb I Uí VIIV.

Nagy lelkesedéssel folyik tovább
a Tiszántúli Szépmi vés Céh szervezése

Részletesen beszámoltunk az egész Tiszán 
túl művészi, irodalmi érdekeit egyetemleges 
szolgálni kívánó Tiszántúli Szépmivcs Céh 
megalakulásáról s ma már arról adhatunk tá­
jékoztatást, hogy az előkészítő bizottság, ad­
dig is, amíg a Céh alapszabályai a belügymi­
nisztériumban megerősítést nyernek, meg­
kezdte a kapcsolat felvételét a Tiszántúl ősz,, 
szes városaival annak érdekében, hogy azok, 
mini a Céh Debrecennel egyenlő rangú tagjai 

szolgálják a kultúra nagy és szent ügyét 
A Céh ügyének szolgálatába kíván sorozni a 
Tiszántúl bármely városában lakó mthészt.

<6

írót, gyűjtőt, mii barátot, tisztán az illető tehet­
ségét, nemes szándékait mérlegelvén. Rende­
zendő kiállításain a Elszánni áldott nagy terü­
letéről bizonyára ti tehetséges művészek egész 
sora fog feltűnni. Előadásain, hangversenyein 
is remélhetőleg uj Írói. zenei nevek kerülnek 
maid forgalomba. De hisszük azt is, hogy 
számos uj miibarát, gyűjtő fog kikerülni a Céh 
tagjai közül, nagy gondot fordítván a Céh a 
műtárgyak vásárlóinak nevelésére, sokasitá- 
s.ira is; hiszen egy-egy kiváló miipártoló 
itányitó vásárlása nagy kulturális érték s hó 
séges müvásárlás nélkül nincs művészeti

mondható, hogy a Városi Dalegylet minden le- 
[ Hétéit elkövetett s közönsége szorosabb értelem­

ben vett „szórakozásáról" is gondoskodott.
A rendkívül nehéz viszonyok dacára s azokra 

tekintettel is a helyárakat a legminimálisabbra 
szabta a rendezőség, úgy, hogy a legdrágább 
ülőhely ára 1 pengő 60 fillér, inig állóhelyet 60 
fillérért már lehet kapni. Jegyek árusítása a 
városi házipénztárban folyik s este a műhely­
telepi jegypénztárnál. Meghívók költségkímélés 
szempontjából estik korlátolt számban bocsa I- 
tattak ki, de akik meghívót bármely okból nem 
kaptak, a hangverseny s az azt követő táncmu­
latságnak szívesen látott vendégei lesznek.

Az ünnepelt hm öreg dalost üdvözlő beszéd­
del nyitja meg a hangversenyt dr. Sz. Kim Béla 
egyetemi rektor s emlékezik a kolozsvári győ­
zelemről. A zenei részben Hoór Tempts Erzsé­
bet ének tanárnő nemes kultúrájú, stílusos ének- 
miiveszetében gyönyörködhetünk s élvezhetjük

TAB ARIN
december havi uj műsorában a

Barrisonduo
és a fényes kísérő számok

Bobby és Bandy jazz zene- 
kíséretével.

Szolid árak Belépti díj nincs 
HUNYADI UCCA 2.

Simon István hangversenyviiekes hatalmas 
szép iskolázottsága baritonját operaírlákban 
mii- és magyar dalokban. A Szigetig q. , ’ 
által vezetett Egyetértés dalegylet Wagner l/ 
nos: (lót hűség és Hegar: Az erdő ébredX 
c. kórusait énekli, inig a rendező Városi ki 
egylet ZJmay: „Ml riasztja fel y magyair 
kezdetű szerzeményét s a városi Zeuclskoh 
zenekarának kíséretével Hu her grandiózus p0 
hasz-át S Schubert megcjtöoi! bájos Sajkadal ö 
énekh, a Eohász szőlészeiben Halta Béla és 
.Simon Istvánnal. Az önálló énekszámok zon 
gorak,séretét rónai István zenetanár, a Városi 
Dalegylet karnagya látja el.

A dalegylet alapító és pártoló tagjai ,w stí. 
zalékos kedvezményben részesülnek.

Ma van az Izraelita Nőegylet 
műsoros estélye

A Szépmivcs Céh alakuló gyűlésének elnöksége.
Balról jobbra: Nagy József. Baltazár Dezső. Csobán Endre.

•****4®** ♦•*•*•*•*•*• *«*❖«►❖»*•❖ «**«*«►❖•*•»*« 
Vasárnap van a Békessy Klub 

bajnoki vivóversenye
Bójjen Erna tőrbajnoknő nem Item lilától 

hanem meccset vív
Holnap, vasárnap délután 6 órakor lesz. a 

Békessy Béla Vívó Club ezidei klubbajiroki vi­
vóversenye az úri kaszinó nagytermében (Kos­
suth u. 1. 1. em.).

Sportértékben nagyot nyert a verseny az­
által, hogy Bógen Erna, Magyarország olim­
piai válogatott tőrbajnonkője, nem bemutató 
akadémiai asszókat fog vívni, hanem számoló 
tusra menő meccseket. Partnerei lesznek: báró 
Herényi Katalin, a jelenlegi keletmagyarországi 
tőrbajnoknő, Ven, Ind és Faragó Tora.

A férfi kardverseny indulói között legtöbb ................., _
Ma, szombaton este tartja a Városi Dal- 
egylet fényes müsoru jubiláris hang­

versenyét g
Nagyszabású f^áro,; műsor keretében közreműködnek dr Sz Kun R t

H”'irp;,,Er“A?-5im”" dX11:2ő,;zeneiskola zenekara s a Városi DaJegylet.

A debreceni Izraelita Nőegylet szórakozó es­
télye. amelyre közel másfél hónap óta foly­
nak a lázas előkészületek, — ma este lesz az 
Arany Bika szálló dísztermében. Az utolsó na- 

! pokban az érdeklődés hatalmas méreteket öl­
tött, páholyjegy már egyáltalában nemi kapható, 
ülőhelyek is nagyszámban keltek el.

A mulatságot másfél órás műsor vezeti be, 
amelyben a legkiválóbb műkedvelők szerepel­
nek jobbnál-jobb tánc- és magánszámokkal. 
Bevezetésül a Bartalis jazz potpourit ad elő, 
maid a babajour következik, amelyben 12 enni­
való csöppség nyújt elragadó játékot. Egy pom­
pás kabarétréfa után Bérezel Sári, a kiváló 
énekmüvésznő ad elő operaáriákat és dalokat 
Ot perc szünet után sor kerül a látványos re- 
viire, mely hét képben a világvárosok hangu­
latát fogja elővarázsolni. A kitűnő, szórakoz­
tató miisort a zsidó ifjak dalkörének éneke 
zárja be.

•Mlisor után a közönség a terem körül elhe­
lyezett asztaloknál foglal helyet és megkez-

dődik a tánc, amelyhez a zenét a kitűnő Bar 
f,s jazz szolgáltatja. A rendezőség gondosko 
dot, róla, hogy a táncot rengeteg móka tar 
kitsa, Így lesz konfetticsata, amerikai árverés 
Vilagposta stb. Ez a mulatság műsorával, táiv 
caval egy hatalmas szórakoztató programot 
fog felölelni.

A rendezőség ezúton is elnézését kéri azok­
nak, akik tévedésből nem kaptak volna meg- 
"vótl de mindenkinek eziránt! Igényét már nem 
vo.t ,dő kielégíteni. A Nőegylet szívesen látja 
összes tagjait, valamint ezeknek hozzátartozóit 
és jólsmeröseit.

Eelhivjuk a közönség figyelmét, hogy- a mű­
sor pontban fél kilenckor kezdődik a: kicsikre 
való tekintettel, ezért fél kilencre mindenki jog- 
lalja el helyét. A legyek nincsenek számozva, 
a helyek az érkezés sorrendjében foglalhatók 
el. Jegyek délután öt óráig a Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésben, este pedig a mulatság 
Pénztáránál válthatók.

eséllyel t(Irányi huszárfőhadnagy startul. Nagy 
meglepetés lenne, ha nem Ö nyerné a versenyt. 
Legutóbbi országos és külföldi eredményei után 
méltán látjuk ő benne a verseny győztesét.

Nagyon megszoríthatják, sőt meglepetést is 
is okozhatnak: vitéz Temesváry (Jerő százados 
dJ- Szentkirályi László, dr. Nag\ Sándor és 
Király György.

A magas sportot Ígérő verseny iránt város­
szerte nagy az érdeklődés annál is inkább, mert 
verseny mán ugyanott zártkörű társas tea les, 
amit tánc kövei.

A debreceni törvényszéken tiz hónapi bör­
tönre ítéltek egy hajdudorogi kereskedőt

A debreceni törvényszék Ri,i., .

Megírtuk már, hogy a Városi Dalegylct jubi­
láns hangversenyének előkészületeit ma este 
túrna. A hangversenyt, mint tudvalevő, ., dal- 
egylet az 1880-ba,t Kolozsvárott tartott orszá* 
g°s dalosverseny első diját elnyert akkori kó. 
rils ,agiai közül ma még életben levő hat tag 
tiszteleté,e rendezi ma este 8 mai kezdene!
J MA\ műhely te lop hatalmas hangi orsenvte,- 
niíben.

•'kik városunk egyik leg-ikerdusabh múltú

Prima kemény KALAP

maaolcsai Nagy Mihály
P,ee MeCe 87 « WMemílom "mellett

dalcgylelének hangversenyeit meg .zokták hall- 
galiu, nagyon jól tudják, hogy ., Városi Dnl- 
vgilet hangversenyei mindenkor zenei eseményt 
jelentenek zenei eseményekben eléggé gazdag 

rfisunk éleiéi,n is. A mi,sor összeállítása min­
denkor műgondra valló a Városi Dalegylct 
hangversenyein. Ezúttal is olyan műsorral ked­
veskedik .1 dalegylct a dalktilturát kedvelőknek 
•<m B el akar a fővárosi Vígadóban is bátran 

! " 1 * s i hoz/,; ’esszük, hogy , hang ver*
' 'MMcmulalság is lógja követni. ,,kk„r el

A debreceni törvényszék Rézler-tanácsa 
péntek«, délelőtt tartotta meg a tárgyalást 

yuro Géza hajdudorogi kereskedő bűnügyé­
ben, aki ellen magánokirathamisítás, hamis 
vad, hamis tanuzásra való rábírás és hitele­
zésig csalás címén emelt vádat a debreceni 
ügyészség. Gyúró Gézának tavaly el fogyott a 
pénzé és hitelbe akart vásárolni a debreceni 
Ullmann Salamon-íéle cégtől. A cég csak úgy 
adott neki hitelt, ha garancialevelet hoz. 
Gyúró Géza erre édesapja és édesanyja alá­
írásával ellátott garancialeveleket mutatott 
be melyeknek valódiságát aláírásukkal iga­
zolták Stégcr Ferenc és Szabó Gyula A ga­
rancia levelekre 1100 pengős Intel, kapóit, de 
nem tudta visszatéríteni és a cég részéről 
megindított eljárás során derült ki. hogy a 
garancialevelek hamisítványok és Gyúrónak 
sem az apja, sem az anyja nem tudott a leve­
lekről. A megindult csendőr! nyomozás során 
megállapítást nyert az okirathamisitás és ké­
sőbb kiderült az is. hogy Gyúró Géza Stéger 
Ferencnek egy ruhát és egy pár cipőt adott 
s rábírta őt arra, hogy első vallomásában han­
goztassa azt. hogy őket a garancialevelek va 
iodiságának igazolására Spitz Béla, az 
Ullmann cég utazója bírta rá. Ezt a vallomást 
Steger később visszavonta és beismerte, hogy

Karácsonyi maradékvásár
K ÖNTSEK divatáruházában.

Stlllier gyári lerakat és „CzoDor-féle mézeskalács
speciális Üzlnln

Gyuió Géza bírta rá őt arra, hogy Spitzet 
alaptalanul vádoló vallomását megtegye. A 
debreceni törvényszék a bizonyítási eljárás 
után bűnösnek mondotta ki Gyúró Gézát a 
vadakban és 10 hónapi börtönre Ítélte. Az ité* 
let jogerős.
* • ♦♦♦ • * • * * • * •
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG,

Hétfőn lesz az Ady- társaság 
vita délutánja

December 8-án. hétfőn délután hat órakor 
les/ az a nyilvános vitaelőadás, amelyre már 
rendkívüli érdeklődéssel vár a debreceni iro­
dalomkedvelő közönség. Szokatlan dolog még 
Ik'hreeuiiben az ilyeníéle nyilvános vita s a 
hétfői előadás annál is érdekesebb lesz, mert az 
obiad, Kardos Ibii a legérdekesebb, Icglzgalóbb 
Problémák egyikét veti fel. Kié Ady? ez lesz 
a/ v‘"a(-';ls v*mc s a kérdéshez hozzászólanak 
'•/ i'ivjn.hi , debreceni irodalmi élet kitűnőségei 
Közül. Az előadás a társaság tagjai számára 
mgvencv Nem tagok negyven fillér, diákok 20 
filler helepódi iaf ti/etilek. .legyek hétfőn délután 

Ma tok az e; atlas színhelyén. a Dér 
zemnban

mu-
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KON I SEK divatáruházában bárunk

Kabátok
Óikat szőrmés P as

A moszkvai aagy srabotázs-ptir fővádlottja 
Ramsin professzor. (X)

Egyházrészek vallásos 
ünnepélye

A Kossuth ucctti egyházrész december hó 
7-én. vasárnap délután 5 órakor a Kossuth 
uccui templomban vallásos ünnepélyt tart 
amelynek miisora a következő:

1. 1. dicséret. 2. 70. dicséret 1-verse. ,) 
Bibliát olvas és imádkozik Ur. Uiószeghy Mi 
tiuly lelkész. 4. Énekel Kardoss Ilonka ének 
művésznő Barthu Emma orgomikiséreie mel 
lett. 5. „Az egyiptomiak vallási élete és túl 
világi hite" címmel előadást tart dr. Ecscd 
István egyetemi tanár, a Déri-muzenm igaz­
gatója. 6. Énekel Kardoss Ilonka énekmii- 
vészjiö Bariba Emma orgonakisérete mellett.
7. „A fáraó bosszúja" Varga Gyula költemé­
nye. Szavalja: Madar Zoltán s.-lelkész. S. 
Záróimát mond: Baja Mihály. 9. 75. dicséret 1 
v.

A műsornak egyik legérdekesebb száma dr. 
tcscctt István egyetemi magántanárnak, a Déri 
múzeum kitűnő igazgatójának előadása Egyip­
tomról, az egyiptomi vallásosságról. Egy tit­
kokkal teljes világ elevenedik meg majd a hall­
gató előtt, a laraók, a hires piramisok világa 
abban az időben, amikor sírboltjaikul ezeket a 
Piramisokat a fáraók felépítették. A piramisok­
ban talált leletek most magyarázzák a késő 
utókornak, hogy milyen sóit az élet a fáraók 
korában s Ecsedi István is erről beszél, hiszen 
•<z egyiptomiak közélete teljesen a vallás je­
gyében folyt le. Tut-Ankh-Amon fáraónak és a 
többi fáraók felkutatott gúláinak és sírboltjá­
nak titkai erről az életről beszélnek ékcsen- 
szólóan, a hieroglifák ennek az életnek régen 
eltemetett és újra napfényre jött titkait mond­
jak el. Bizonyos, hogy a rendkívül érdekes 
téma a hívők nagy tömegeit mozdítja meg és 
viszi el az egyébként is érdekes műsorral di- 
vsukedó vallásos estélyre.

Adakozni lehet az egyházrész szegény 
alapja javára. A műsor meg-váltásf ara ?0 /il­
lés.

szőrmés 
Primo posztó 
Crepe posztó 
Eredeti angol 
Scharmelin

P 35 
P 47 
P 52 
P 62 
P 72

Scharmelin S,”mP 109 
Perzsa &'.y p 145 
Oposum p 149

Blusok

Bundák |
Báránybunda P 95'—
Valódi Nutn'ette 1

O
'

CL

Orosz Brabanter P 149'—
la seal elektric P 159 —
Coboly Kanin P 190'- |
Valódi Marder P 225'—
Valódi csikó, fekete P 250 — I
Pézsma kid P 295 — I

Ruhák
Gyapjú jumper P19-50 
Gyapjúszövet S' P 27
Gyapjú P 2750 
Angol tweed p 29
Elegáns bársony P 29
Selyem lánc P 39
Crepe säten p 49
Crepe de chine P 55

P 7-50-től PongyolákAljak
p o. cr\

rr. x r lTVU-tOlKészpénzt,miknek .0 százalék pénztári engedmény, azonnal visszatérítünk.

Halmágyi utóda Piac flCCO 44
u , Színes riport
nuDcrman debreceni hangversenyéről
CÍpdÖ Páne^^pa-

erelmerol es a Huberman-nap sok más epizódjáról - P
Koré ti tkAro 3«ao u t..i „ i, > .

kl nem adna a kézéből. Kincset érő Slradivá 
rius van a tokban és vagy harminc tartalék 
vonó, húr, folyékony gyanta. Az autóban 
tizenegy darab hatalmas pocigyász. Három hó 
napra való ruhaneműt visznek

A Zenekedvelők Koré titkárságának tele­
fonja szjnte óránként cseng. Budapesttel csü­
törtökön egész délelőtt tartották az össze­
köttetést. Az utolsó percig bizonytalan, hogy 
melyik vonattal érkezik Huberman. Érthető 
r egnap este még a Vigadóban hegedült. Ké­
sőn kezdték, későn végezték a koncertet: két­
séges. hogy reggel elindult-e Budapestről 
Délig semmi hir.

A deli gyors befut és megjön Huberman 
: zoneorabangolóia. Az egyetemi látogatást 
fogadtatást le kell fújni. Hubermantól köz­
ben befut egy távirat: este hatkor érkezik.

A pályaudvaron gyülekezik az a szükebb 
társaság, amely a Debrecenbe érkező, híres 
muzsikusokat fogadni szokta, szabad idejük­
ben kalauzolja őket. Végre berobog a gyors­
vonat es. az egyik elsőosztályu kupé ablaká­
ban megjelenik Huberman Bronisztláv mar­
káns feje. Nyomában Schultze zongoramii- 
vész cs a titkárnő. Rövid üdvözlések. A me­
net megindul a szálloda felé.

--- ------ Csak egy
hiányzik: Schultze ur frakkja. . . Tévedésből 
Debrecen helyett Bukarestbe küldték.

Nosza megindul a hajsza frakk után. 
Schultze ur jól megtermett, hatalmas szál le­
gény es a szálloda, étterem, porta minden 
frakk-tulajdonosa felvonul, hogy a legalkal­
masabb termet boldog tulajdonosát kiválasz­
szák. Egy óra múlva kezdődik a koncert. És 
fel órán belül Schultze ur örömmel nézegeti 
magat a tükörben, a kölcsönszerzett frakkban 
egészen jól feszit. A nadrág szára kicsit 
kurta, a hónalj kicsit vág, de végre is ezt nem 
fogja érezni a közönség.

A Mester uccai egyházrész 19,10 dec. 7-vn. 
■< Kőtemplomban délután 5 órakor tartandó 
vallásos estélyének műsora a következő 
X d. Fennálló ének. 7n. d. I >. v. Közének 

BiWiát olvas s imádkozik: Szabó Ovula s. 
lelkész. 24<>. sz. Hozsánna éneket énekeli s 
orgonán kíséri magát Musza Ferenc lelkész 
, ; at magyaráz: Dr. Nagy Sándor főgim­

názium! vallástanár. Szaval: Bárdv Peren 
hittanhallgató. Imádkozik: Dr. Diószeghy Mi­
hály lelkész. 70. d. 5. r. Közének.

DivatkalapoB P6‘50
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Anyakönyvi hírek
A debrecen állami anyakönyvi hivatalnál e 

10 5"én' Pénteken a következő bejelentések
történtek.

Születések Nagy Károly MÁV kárpitos. 
Mlk,ós Bodnár János gazdálkodó.

eany: Katalin. Pécsi István kocsis, fiú:
fstván. f arkas Lajos napszámos, fiú: Mik-
Iós> Na«y Sándor kereskedő, fiú : Béla.

F-Uegyzés: Balogh Sándor Boczkó Juha. 
Halálozások: Szilágyi Eszter ref. 2 hóna­

pos, Horváth u. 3. Matiscsák Antal római 
katholikus 5 hónapos, Bocskay tér 1.

Egész idő alatt a kezében szorongatja a 
hatalmas hegedütokot a titkárnő, a világért

Hét óra. A Bika díszterme még sötét, csak 
a podium körül ég néhány láng. De a kazán 
dübörög már: fütik a termet. A pódiumra
három hatalmas perzsaszőnyeget göngyölite- 

' nek.
• Egy kis akusztikai próbát tart Huberman.

—+•*•*•*•*

Í ixi |m:

Huberman Debrecenben. Balról jobbra dr Kutbv u .
ScbidUe ás Fáy Árpid, a Zenekedvelők KorZTtUkZ^

Az akusztikával nem is volna semmi baj, csal 
a meleget érzi elviselhetetlennek. Ez a hőíol 
„plusz” kétezer ember, mondja, pokoli lenne 
Azonnal be kell szüntetni a fűtést. És felgón- 
gyólni a gyönyörű perzsákat. Mert a szőnyeg, 
akusztikai hibát csinál

Bizony, eleinte didergett a közönség. Főleg 
a hölgyek. Fel is vették a bundájukat. De 
lassan bemelegedett a terem. A „plusz két­
ezer" megtette a magáét. És felmelegedtek a 
kedélyek is. Frank Cézár - plusz Huberman 
>s megtette a magáét. És felmelegedett a zon­
goránál ülő Schultze ur is: Huberman tem- 
Pm plusz szűk frakk szintén megtette a 
magáét.

Közben a stratégiai helyzet a teremben 
oJyton változik. A hangversenyek gravitá- 

cioja működik: az állóhelyesek tömörülnek és 
lassú mozdulatokkal, de kitartó offennvában 
nyomulnak előre a pódium irányában. A Gold- 
mark hegedűverseny első tételénél már az 
oldalulések ötödik soránál áll az előhad Egy 
szorongatott ur, aki a hátán kénytelen tűrni 
az egész sereg visszatartott, de így is érez­
hető nyomásának súlyát, kétségbeesetten kö­
nyörög a háta mögött állóknak: ne tolakod­
janak. De persze tolakodásról szó sem lehe­
tett, hiszen mindenkit a háta mögött álló tolt 
előre es legfeljebb a terem végén álló utolsó 
cm ért lehetett volna felelősségre vonni, 
mert nyilván ö volt az az egyetlen, akit nem 
tolt előre senki, ö tolakodott.

Huberman jatéka? Ak, ott volt. a leglaiku 
sabb is, érezte a fenségesnek és borzasztóna 
azt a valtólázszerü sugárzását, ami ennek 
nagyon nagy művésznek az egyéniségéből el 
apadhatatlan folytonossággal áradt-áradt. Só 
a laikusabbat ez a mágikus erő bizonyár: 
jobban megragadta, mint a hozzáértőt. Hu 
berman valósággal agitál a hegedűjével uj é< 
újabb tömegeket kényszerit megadásra a. 
orok es egyetlen Művészet nagysága előtt 
Közben ped.g, értő hallgatók összedugták . 
éjükét, volt olyan, ak, meg is csóválta: ilyer 

ni Un Jl ! eiszc, az olyan egyéniséget, mini 
Huberman. nem lehet a művészi illendőség 
koilá ai rozé bezárni, ú bizony tej bont. ősz
c", klt:nc! va«y •*l«huz: úgy. ahogy érzi 
Csak egye, nem tesz. Nem retusál! A tómű 

4la blZOny "ak ci'ra szolga” Néha nyers

Tenisz flanall métere 66 fill,
— K0N ['SEK divatáruházában
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véres, a szenvedély felhasitja bársonyát, más­
kor meg csak úgy illatozik a puhaságtól. 
Rithmus. rithmus mindenekelőtt! Hallatlan 
virtuozitása a rithmus kifejező erejének: Hu- 
hermán mesterségbeli kvalitásának ez a leg 
táplálóbb forrása. Néha mozaikokra szaggatja 
szét prédáját, hogy aztán utolérhetetlen el 
lágyulással, két-három forró vonósuhintással 
csókolja pirosra-egészre. Feneketlen szenve­
dély tombol benne, perzselö-sustorgó láva­
ömlés a kifejeződése. Utólag csodálkozik az 
ember, hogy a közönség hogy nem zokogott- 
ujjongott! Milyen önfegyelemre van szüksége 
egy Huberman közönségének, hogy le ne 
vesse a társadalmi illendőség kényszerzubbo­
nyát! Mi lenne, ha egyszer letépetné vele ez 
a démonikus művész! Ha egyszer kitörne a 
lázadás, kicsapna medréből a sok visszafoj­
tott szenvedély, gátlásba fűlt cselekvő erő, ha 
hallgatna a felidézett démonokra ez az a gyón- 
fegyelmezett, agyonkorlátozott koncár thall­
gató és millió titkát világgá-kiabálná, kavargó 
ideglázban! Bármilyen csodálatos volna az 
őrjöngő tömeg: tulajdonképpen csak termé­
szetesen reagálna Huberman művészetére, 
voltakepen csak eleget tenne annak, amire ez 
a művészet biztatja. És az a csodálatos, hogy 
nem igy történik.

*

Szünet. Nyüzsög, kavarog a sok ember, 
szétriasztott hangyaboly. Az elragadtatás bol­
dog közlésének az ideje. Meg a lelki pihe­
nésé. Az önfegyelem katonái újból átveszik a 
lélek őrizetét. A művész fáradtan roskad 
karosszékébe. Szegény Huberman. szegény 
pályájukról kilendített idegek, visszahúzód­
nak ok is a fegyelem bástyái mögé! A szürke 
szemekben tompán izzik a parázs. A száj vo­
nalában most vonaglik át fáradt ráncba az 
iménti dacos fájdalom. Pihen a művész és a 
forró szánakozás könnyei fojtogatják a tor­
kát annak, aki látja. Szegény, fáradt művész, 
mit bánja ö most a világot. Visszavonul a 
spanyolfal mögé és kéri, ne kérjenek most 
tőle autogrammot. Micsoda lélektelen szenve­
dély : aláírásokat gyűjteni egy könyvbe, meg- 
örökiteni a mechanikus gesztusát azoknak, 
akik a lélek bányáit nyitják fel, megrögziteni 
a leggepiesebb. legkevésbbé egyéni mozdula­
tát annak, aki éppen eredetiségével, egyénisé-' 
gével nyűgöz le. Miért nem daktiloszkópiai 
lenyomatokat gyűjtenek, vagy talpnyomot ? 1 
Alig lehet a türelmetlen és zúgolódó ifjak 
tömegét a művész szobájából eltávolitani, 
kényszeríteni kell őket. hogy a pihenés és 
csillapodás perceit ne zavarják éretlen lár­
májukkal.

Ráadást ráadásra követel a közönség Sa­
rasaié, Chopin, Schubert. Huberman kedveli a 
hegedü-átirást, Chopin-darabjai szépen sike­
rültek, a Schubert-féle Marsch már kevésbbé 
szerencsés. Féltizenegy után végre a közön­
ség távozni kezd. A művészek pár perc múlva 
már a szobájukban csomagolnak, éjfélkor in­
dulnak Bukarestbe. Huberman megrendeli a 
vacsorát: naturszelet, almakompót, paraj, 
pirított kenyér. Tizenöt perc és ők már uti- 
ruhában jönnek az étterembe, amelynek egyik 
különszobájában terítettek a társaságnak. 
Huberman nem iszik alkoholt és nem dohány­
zik. Schultze ur sört iszik, hatalmas művészi 
munkája után most mohón önti magába a 
habzó, hideg italt.

A hangulat kitűnő. A mester nem győzi di 
csémi a debreceni közönséget, az impozáns 
hangversenytermet. Ungarn ist ein Kultur­
land. És hamarosan Páneurópánál tartunk, itt 
aztán helyben vagyunk. Hajdudorog nevét 
feljegyzi noteszába s üdvözletét küldi Bencze 
Istvánnak, a Páneurópa Szövetség nagyiét- 
számú hajdudorogi csoportja elnökének. Ja. 
wir müssen hinaus, zu dem Volk! És tovább 
beszél, Briandról, Stresemannról, Genfröl. És 
az utolsó aktus: a dollárbankjegyekből össze 
állított honoráriumot nem fogadja el. pénzt 
nem visz magával. Majd csekkben utána kül­
dik. A Zenekedvelők Körének internacionális 
presztízsére vall ez a gesztus, a legnagyobb 
bizalom gesztusa. Kevés koncertrendező di­
csekedhetik azzal, hogy utólag fizeti Hu- 
bermannak a honoráriumot.

Bucsuzkodunk Az autók, megrakva a pod- 
gyásszal, útra készen állnak. Schultze ur meg 
ígéri, hogy eljön egyszer Debrecenbe zongo­
rázni Huberman csak annyit mond : ich danke 
Ihnen, meine Herren, vielmals, vielmals., 
für das kulturelle Milieu'

F. Á

Prima gyapjú NYAKSÁL

magolcsai Nagy Mihály
PI»C ucca *7. az. (Klstempiom mellett

A debreceni pénzügyigazgatóság uj vezetője, 
Kórody István kijelentette, hogyha a terheket 
nem is tudja levenni, de könnyíteni igyekszik
Hosszabbodtak az egészségügyi viszonyok 
novemberben — Debrecen város közigazga­

tási bizottságának ülése
[Min mi város közigazgatási bizottsága dr. 

Iladlur..■ Xsigmond iíiispán elnöklésível pénte­
ken tartott:' meg december havi rendes ülését, 
amelyen a Debrecen város november havi köz- 
állapotairól zsóló szakelőadó jelentéseket hall­
gatták meg.

Nagy a torlódás a novemberi adónegyed 
alkalmával.

Vargha Kleiner dr. polgár mester hely eitcs ter­
jesztette elő a polgármesteri jelentést, amellyel 
kapcsolatban Pásztor Ferenc szóvá tetve, hogy 
a novemberi adónegyedben torlódások észlel­
hetők az adóhivatalnál, aminek okát fűképen 
abban látja, hogy ilyenkor végzik az adóósszc- 
irást. Szerinte az összeírást a novemberi év­
negyedet megelőző 4 napra fel kellene függesz­
teni.

fíalla Bertalan dr. tanácsnok rámutatott arra, 
hogy törvény Írja elő, mikor kell foganatosí­
tani az adóösszeirást. amit november végéig be 
kellene fejezni és sem előbb, sem később meg­
kezdeni nem lehet. November végére valóban 
esnek tömeges hivatali teendők, amennyire 
azonban a szmélyzet létszáma és föképen a 
sztik és célszerűden hivatali helyiség megengedi, 
mindent megtesznek az adófizetés zavartalan 
lebonyolítására. A közönség kényelmére két 
pénztárt is felállítottak. A bolefta törvény vég­
rehajtásával járó teendők is nagy mértékben 
igénybe veszik az adóhivatalt, különben intéz­
kedett. hogy a boletta beváltási ügyeket soron 
kívül intézzék el.

Az adóügyi tanácsnok felvilágosításait egy­
hangúan tudomásul vették.

A pénzügyigazgatóság uj vezetőjének 
bemutatkozása.

Vargha Klemét dr. polgármes'.erbelyettes je­
lentette Ive ezután, hogy a pénzügyminiszter 
megbízta Kórody István pénzügyigazgató he­
lyettest a debreceni pénzügy igazgatóság ideig­
lenes vezetésével.

Kórody István helyettes pénzügyigazgató kö­
szönetét mondott dr. Hadházy Xsigmond főis­
pánnak. valamint dr. Vásárt István polgármes­
ternek és a közigazgatási bizottságnak azért a 
támogatásért, amelyben másfél évig itt műkö­
dést alatt részesítették s kérte, hogy nehéz 
munkájában továbbra is támogassák. ígérte, 
hogy becsületes magyar lélekkel, amit az el­
vesztett székely hazából hozott magával, fogja 
végezni kötelességét, azt a súlyos feladatot, 
amely e népszerűtlen pályán rábizatott. Ezek­
ben a nehéz időkben, amikor az adózó polgár­
ságnak stilyos feladatai vannak a várossal 
szemben, legalább azzal igyekszik könnyíteni,

hogy a keserű pirulát édes cukorban nyeléssé 
le. (Derültség.) Ha a terhel nem is tudja le­
venni, de könnyíteni igyekezik. Végül kérte, 
hogy munkájában továbbra is támogassák.

A közigazgatási bizottság megéljenezte a deb­
receni pénzügy igazgatóság uj vezetőjét.

Elkészült a debrecen -paliági ut.
/torsos József műszaki tanácsos bejelentette,

I ogy a Debrecen-- Ballag közötti cementmaka- 
dám ut elkészült, készen van a Kishegyest u* 
\ iz-s makadám burkolata is és elvégezték a 
debreceni egri törvényhatósági útnak a látó- 
köpj csái dától a Macsig terjedő szakaszának 
siniiió hengereléséi.

\ jelentést tudomásul vették.

Debrecen közegészségügye novemberben.
Láng Sándor di. egészségügyi főtanácsos, 

tiszti főorvos jelentése szerint november hó­
napban a közegészségügyi állapotok rosszab­
bodtak. Népmozgalmi tekintetben az októberi 
10.95 arány szám 9.20-ra esett vissza. Az ösz- 
szes születések száma 2-44. az összes halálo­
zások száma 165, a szaporodás 79 volt. Halvu- 
sziiletett és vetélt volt 10—63. összesen 79. 
Fatális találkozását látjuk itt a szaporodás és 
rnéhbeli elhalás két egyforma számának, mind 
a kettő 79—79, ami azt jelenti, hogy minden 
egyes Italvaszületésrc és vetélésre jut egy ma­
radó élet s azt, bog két ha1’ es-'re csaknem 
még egy rnéhbeli ellialas is esik.

fertőző megbetegedés novemberben 1-gyel 
kevesebb volt. mint októberben, azonban 11.9 
percent halálozással járt, amely számban a ha- 
sihagymáz vezetett 13 halálozással. Ez 27 per­
cent tifuszhalálozást jelent. Ebben benne van a 
vidékről a klinikára hozott súlyos 6 eset is.

Roncsoló toroklob volt 40, 3 halálozással,
vőrheny 20. kanyaró 3, szamárlmrut 6. bárány- 
himlő 37. hasihagymáz 49. 13 halálozással, vér­
has 2. járványos fültőmirigylob 4, járványos 
gerincagy hártyalob I. I halálozással, gyer­
mekágyi láz 6, 3 halálozással.

Nevezetesebb halálokok között volt: beveny- 
'eriözö betegség 20. gumókor II, rák 16. gör­
csök (csecsemőknél) 11. bélhurut 4, erőszakos 
halál. 2, öngyilkosság 6. A rák 5 esettel haladta 
túl a giimőkórt, holott az egyelem, klinikák csak 
■1 esettel szerepeltek. A rákstatisztikánál 
ugyanis itt felhozzák azt a halálozás nagy szá­
mával szemben, hogy a klinikák vonzzák a 
rákos betegeket. Ez csak részben igaz, mert a 
rákos betegek zömét Debrecen 7 kerülete szol­
gáltatja. A rák elodázására preventív eszkö­
zeink nincsenek, nem ismerjük terjedési módját, 

1 csak azt tudjuk róla, hogy idillt izgalmak he-

Ä karácsonyi vásár
Alpacca és chinaezüst dísztárgyak,

gyermek játékedény
Tóth Gyula

megkezdődött

vásár

vasüzletében 
Városház épület

Előnyös

Áipirin-t
tabletta alak* 

ban kérni
Minden tablettán 

látható a
BAYER‘kereszt.

lyéri könnyen keletkezik. Örvendetesnek mond­
ható az, hogy november hóban csak 11 giimü- 
kóros halálozás volt. ami évek óta nem for­
dult elő.

A közalapok terhére gyógykezeltek 429 be­
teget. kik közül fennjáró 353. fekvő 76 volt.

A Stefánia Szövetség intézeteiben 1236 cse­
csemő és gyermek beteget kezeltek, összesen 
149.3 rendelésben.

A szegényházban ápoltak 187 egyént, eltá­
vozott 1. meghalt 2. ápolás alatt maradt 18-1. 
beteg volt 34.

A mentőknek volt összesen 400 esetük, 
igéin bevétettek a hatóságok által 200, magá­
nosok által 200 alkalommal.

A kerületi szülésznőknek összesen 22 sze­
gényszülésük volt.

A gyógyintézetekben kezeltek közül hely­
beli 42. vidéki 29 halt meg.

A József kir. herceg uccui óvodában novetn. 
bér havában több diftérin esetet jelentettek 
be, amely közül egy halállal végződött. Az 
országos Közegészségügyi Intézet helybeli 
kirendeltsége utján kórtaiiilag átvizsgáltattak 
az ovodn növendékei s kitűnt, hogy az óvo­
dának 4 difteria baktérnimürltőjv volt, akik ál­
landóan fertőzték növendéktársaikat. Ez az 

* eset is mulatja, hogy mennyire fontos az is­
kolának időnként való bakterológiai átvizsgá­
lása.

A jelentést tudomásul vették.

A mezőgazdaság.
Sürgőt h Jenő gazdasági főtanácsos, gaz­

dasági főfelügyelő jelentése szerint november 
folyamán a késői termények betakarítása be­
fejeződött. Az. őszi kalászosok közül a korai 
vetések jól megbokrosodtak, a későiek erő­
teljes fejlődésnek indultak, úgy hogy az őszi 
kalászosok jól megerősödve mennek a télnek. 
Több helyen egérkárok észlelhetők. A jószág- 
állomány telcltetése. illetve téli takarmányo­
zása seholscm log nehézségekbe ütközni.

A földmivelésügyi miniszter a baromfiállo­
mány fejlesztése és nemesítése céljából a Kc- 
lelmagyarországj Baromfi és Galambtenyésztő 
Egyesületnek 200 vörös izlandi és 60 fehér 
leghorn, továbbá a Gazdasági Egyesületnek 
100 vörös izlandi és 50 fehér leghorn kakast 
adományozott. Megemlíti végül a jelentés a 
nagysikerű debreceni baromíikiállitást, amely­
nek megrendezéséért és a baromfitenyésztés 
érdekében kifejtett működésért az egyesület 
teljes elismerést érdemel.

A lelentést ludomásnl veftéK.

A rendőrség munkája.
S á g y Lajost rendőrfőtanácsos jelentése 

I szerint novemberben a rendőrség bűnügyi ik- 
. tatájába beérkezett 765 ügydarab, melyek 

közül .392 helyi keletkezésű bűnügy. A bűn­
ügyek közül 150 lopás, .39 sikkasztás, 32 csa­
lás, 17 könnyű testisértés. Ezenkívül 7 ön­
gyilkossági kísérlet és cgv halállal végződő 
öngyilkosság történt. A rendőri büntető bíró­
sághoz beérkezett 551 feljelentés, melyek kö­
zül 77 kisebb jelentőségű kihágásra vonatko­
zik-

Novemberben 79 előállítás történt. Ezek ké­
zül 40 férfi, 39 nő. .3 pedig fiatalkorú volt. 
Novemberben 22 gyűlést jelentette he. Erek 
közül 21 megtartható volt.

\ jelentest tudomásul vették.

vásárolna, forduljon bizalommal

<11
Szakái Géza
fényképészeti szaküzletéhez, ahol 
szakszerű felvilágosítást készség­

gel bárki kap. Képkeretek 
nagy választékban

Piac ucca 34. Hegedűs és Sándor ház,

Hentesek, vendéglősök
a t, nagyközönség figyelmébe

ajánlom dúsan felszerelt raktá 
rámát a legolcsóbb árban. — 
Valódi szegedi édes nemes cse­
mege paprika, valamint elis­
merten pr.roa és olcsó pergelt 

kávé különlegessége '< és 
mindenféle fűszerek 

és csemegeáruk 
nagy raktára

Lindenfeldnél
Dégenfald tér 7. Telefon 70.

\
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Hróh utóda Hegedős
SEMÄ 

üt

meg
a Fővárosi nagyáruházak olcso árainál is

bebizonyithaióan olcsóbbak.
meggyőződést,

Bélelt bőrkesztyű spangnis
,érfi vagy női, flanel bélés

6*í)8 fill.
Bélelt bőrkesztyű
ferli vág}- női, teveszőr imitáció

7*í)8 fill.

Kitűnő téli mellény
férli vagy női

most 5*5)0 fiii.

Széf) és finom
gyapjú oroszka 
8-50, 9’80, 12 50

KU.önleges női 
gyapjú div. mel ény 

vagy kabát
9 80 14'50 22‘50 f.

Gyermek téli mel­
lény'v. pullover
1S8, 3 S0, 

4-50, 5-50 fill,

Téli női nadrág
2-98 3*98

Téli harisnya

45, 1)8 lill.
Bordás téli harisya

1 28, 1 98 fill.

Csikós selyemnadrág, női 178 f, 
gyermek t -38 f.

Gyapjú harisnya,
bordás

2-50, 2-90 fül.

Mintás bársony 
mtr 2-98 fül.

Flór harisnya
ara

T98,2 58,3-50

Sima cord bársony 
mtr 2*78 ülj.

Téli zokni
58, 1)8 fill.

Selyemmel átszőtt 
zokni 

78, 88, 96 tilt,
Nadrágtartó 

78, 1)8 fill.

Férfi divatos gallér
kemény 75 till.

Mflselyem harisnya 
gyári hibás
»8 mi.

Zokni tartó
51), 1)8 fill.

Férfi Pouplin ing
6-50, 7-50 lill.

Viskoze Hellas
selyomharisnya selyemharisnya

1-38, T98,2*48 fill 3*58 fill.

Teli keztyü férfi 
v. női 1-58, 198 
gyermek T38, 178

Flanel maradékok
mtr 1-28 till.

Divatos 
mint. flanel 

1*58 lill.

Crepe <le shine minden 
sziliben

5*1)8, 4*50, 5*50 fill.

Tenisz flanell
mtr 68 fill,

•ló pamut- 
lepedő

Paplan lepedő Kávés szalvéta 1

mir 1 5)8 lill. mtr 2*í)8 lill. drb 18 fill. 1

Divatos 
szőrmék 

most 9*90,11*90 f,

Divatos zse­
ri dia sapka 

1*58, 1*1)8 fill.

Goldberger parisette
mtr t’58 fül

Női téli kaliát szörmézve 
33’90-től.

Crepe szatén és geor<|el 
sok sziliben 

5*1)0, 0 50, 7*50 lill

Idle posztó Törölköző 
sapka

2*1)8, :t*r>8 08. 1-28 fii!.

Divatos szövetek
mt I 1-98,2-58, 4-50 f

Gyermek teli kabát szörmézve 
17*00-1 ől.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonsz am in:

Kittdóhivalal ...................................... ja
I lokkiadohivaul é. kölc.onkőnyvtár 5—75 
Szfc. knztöeég nappal ...... 10-_20
Szerkeiztöspg éjjel ....................... 18 é. 8)2

♦
Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­

lenti: Nemi további enyhülés várható he­
lyenként, főleg délen még csapadékkal.

A kir. ítélőtábla elnöke beteg. Olch- 
váry Zoltán kir. ítélőtáblái ,»lnök a napok­
ban mellhártya gyulladásban megbetege­
dett és néhány nap óta szobáját őrzi. Úgy 
értesülünk, hogy a kir. Ítélőtábla elnöké­
nek betegsége könnyebb lefolyású volt és 
6 8 nap múlva már hivatalát el is foglal­
hatja.

istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos ucca 23. alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt 8 9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
6—7-ig evangelizálás, fél 8 —fél 9-ig ur- 
vacsoraosztás.

— A Pesti Tőzsde ttj száma szenzációs ri­
portot közöl a Groedel-hagyatékról, az öt 
é\ us szov.ieíprogr untról, Ki aasz Simon nagy 
tornán üzleteiről, a részvényrcíorsnról, a tex­
tilpiac szenzációiról stb. Érdekes árupiaci, 
textil, vegyészeti, biztosítási, vas- és gép­
ipari és autómcllékletck egészítik ki a lapo 
amelynek eheti száma is tele van friss és ak­
tuális információkkal.

Az evangélikus templomban e hó 7-én, 
advent második vasárnapján délelőtt Hl óla­
kor istentisztelet, fél 1 órakor levente isten- 
iiszteiet: Lábossá Lajos. A gj illekezeil lelkész 
Karcagon teljesít Szolgálatot. Este fi órakor 
vallásos estély, Csákó Gyula kisvárdai ev. 
lelkész ünnepi előadásával. Advent minden 
szerdái.,it délután 5 órakor esti Istentisztelet: 
Rápos Viktor,

A képviselöház alelnökének előadása 
Debrecenben. A Keresztény Nemzeti Liga 
debreceni osztálya tegnap délután tartotta 
meg előadását a Déri-muzeum dísztermé­
ben az Integritás útja előadássorozat foly- 
tatásaképen. Ez alkalommal az előadó dr. 
Czettler Jenő egyetemi tanár, a képviselö­
ház alelnöke volt, ki közgazdasági vonatko­
zásban világította meg a kérdést. A nagy 
tetszéssel fogadott előadás után Czettler 
Jenő megtekintette a Déri-muzeumot dr. 
Ecsedi István muzeumigazgató kalauzolása 
mellett, majd az Arany Bika étteremben 
vacsora volt. Dr. Czettler Jenő szombaton 
reggel visszautazott Budapestre.

Vasárnap zárul Pólya Tibor kiállí­
tása. Két héttel ezelőtt nyílt meg Pólya 
Tibor tárlata a Déri-muzeumban és több 

! ezerre rúg azoknak a száma, akik végig­
élvezték ennek a világhírű magyar mű­
vésznek szebbnél szebb képeit. Nyugodtan 
megállapíthatjuk, hogy évek óta alig volt 
Debrecenben hasonló értékű képkiállitás s 
úgy látszik, hogy ezt a véleményünket a 
közönség is szankcionálta, mert a szokat­
lanul nagy érdeklődéstől eltekintve, szá­
mos^ kép is gazdát cserélt. - A kiállítás 
egyébként vasárnap zárul s a komoly mű­
vészetnek azok a kedvelői, akik még nem 
tekintették meg, jól teszik, ha a hátralevő 
rövid időt felhasználják a kiállítás meg 
látogatására.

— Unitárius Istentisztelet. A debreceni uni­
tárius egyházközség Hatvan ti. 24. szám alatt 
levő templomában f. é. december hó 7-én. va­
sárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes ad­
venti istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal 
Prédikál: l)r. Csiky Gábor, budapesti misszió 
lelkész. Istentisztelet után azonnal havi ren­
des presbiteri gyűlés lesz. A templom fűtve 
van.

- Debreceni Vadásztársulat értesíti tagiait, 
hogy a Nagyerdőn a hajtóvadászai f. évi dec.
21-én vasárnap lesz, melyre jelentkezni dec. 
17-én, szerdán délután 5 óráig lehet. Allásdii 
10 Pengő. Lőhető: nyúl, fácánkakas és kárté­
kony ragadozó. Ia] Okozás reggel s órakor az 
Auguszta szanatórium nyugati sarkánál. A va­
dászat befejezésekor társasvacsora lesz a 
Polgári Lövöldében. Dr. Hartha jegyző.

A Luther Szövetség vallásos estélye. A 
debreceni Luther Szövetség december 7-én. 
advent második vasárnapján este ti órakor az 
cv. templomban vallásos estélyt tart. amely 
ttek műsora a következő: 1. Közének. 2. Ima.

Haendcl: Sión leánya örvendezz. Énekli 
az Ev. Egyházi Vcg.veskar Elcfánty Sándor 
karnagy vezetésével. 4. Csákó Gyűlj kisvár- 
tini ev. lelkész ünnepi előadása. S. a) Macit:
Hittel, alázattal: b) Hanklas: Dicső személyed 
Énekli- Faltay Pálné. fi. Bach: Air. Hegedűn 
előadja Csaykovits Nelly zeneiskolai növen­
dék. Orgonán kíséri Elefánt) Sándor. 7. Lant

Mintás férfi harisnya 2 pengő i
KQNTSEK divatáruházában.

Perth Géza: Jézus. Szavalja Szigethy Gyula 
Ovula guzd. akad. hallgató. S. Scott: Óh nagy 
Isten. Énekli az. Ev. Egyházi Vegycskar Elv- 
iant) karnagy vezetéseve!. A szólókat ének­
ük Lapp Ilonka és Ealtay Pálné. 9. Közének. 
Belépődíj nines. Az ünnepély után oifertórium. 
A templom- fűtve. Minden hétfőn délután i, 
órakor bibliaóra az egyetemi hallgatók szú 
mára. Advent minden szerdáján délután 5 óra­
kor esti istentisztelet.

— A „Szepesi Szövetség” debreceni osz­
tálya december hó 7-én, vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor a Kereskedő Társulat disz- 
tetmében (Piac ucca 8.) közgyűlést tart, 
amelynek tárgysorozata a következő: 1. 
Himnusz. Énekli a női felső kér. isk, ének­
kara, vezeti Csősz László. 2. Elnöki meg­
nyitó. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztáros je­
lentése. 5. Az elnöki állás betöltése. Tiszti­
kar választása. A választmány kiegészí­
tése. 6. Vers Végváritól, szavalja Beczner 
Stefánia urleány. 7. Schumann: Élj őseink 
hazája, énekli a női felső kér. isk. ének­
kara. Este 8 órakor a Gambrinus különter­
mében társas összejövetel. E közgyűlésre, 
valamint az esti társas összejövetelre igaz 
testvéri szeretettel meghívjuk tagjainkat, 
az érdeklődőket s a Szepesség minden ba­
rátját. Elnökség.

Vasúd nyugdíjasok figyelmébe. Felhívjuk 
a vasúti nyugdíjas, nyttgbcrcs és kegydijnso- 
kat, hogy saját valamint igényjogosult csa­
ládtagjaik arcképes igazolványát legkésőbb t- 
hó 10-éig adják be az illetékes állomás főnök­
séghez érvényesítésre. Ezzel egyidejűleg kö­
zöljük, hogy a f. évi december 3l-ike után 
Postára feladott, vagy egyéb módon érvénye­
sítés végett az érvényesítésre megállapított 
határidő lejárta után beérkező arcképes iga­
zolványokért az első hónapban (januárban) I 
pengő, ezt követő hónapokban pedig igazol- 
ványoiikint 2 pengő érvényesítési illetéke: 
kell leróni. MÁV üzletvezetőség Debrecen.

Lepje meg hozzátartozóit kará­
csonyra egy szép fénvképpe-l Liener mű­
terméből, Csapó ucca i.

Szakosztályi ülés. A debreceni ipartest - 
let hentes szakosztálya e hó 8-án, hétfőn ev 
félnyolc órakor az ipartestület helyiségébe: 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Az áruk véd- 

evezést, az adó darabonkénti lerovása és 
egyéb fontos ügyek. A tárgyalandó ügyek 
rendkívül fontos voltára való tekintettel ;i 
tagok téljes.számu és pontos megjelenését ez 
utón kéri a szakosztály elnöksége.

Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a ki­
szálltul egyetlen közgazdasági hetilapja, leg- 
i'iahb számának vezetőhelyén dr. Dlczig Ala­
jos kamarai h. titkár rendkívül mélyreható 
alapossággal fejtegeti az egyházadók rendező - 
"ének kérdését. Ismerteti a lap a Hadik János 
gróf Sikeres akcióját a kisipari hitel kérdésé­
ben, továbbá felvilágosítást nyújt arról, hogy 
milyen üveg és porccllanárut árusíthat üzle­
tében a vegyeskereskedő, illetve a bazárke­
reskedő? Beszámol a derecskéi Iparos Dal- 
eg) iei jubileumáról, a Hajdúszoboszlói villa­
mos,nü fejlődéséről stb. Közli az összes ver­
senytárgyalási, szállítási eredményeket, az 
otszes munkaalkalmakat, kereseti lehetősége­
ket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti­
szántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozó- 
nnk, üzletembernek stb. a Tiszántúli ipar és 
Kereskedelem szerkesztősége- és kiadóhlva- 
(akt Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az 
egész Tiszántúl, hét vármegyében!

~ Wiener Béla műterme nyitva re°>xe! 
8-tól este 7-ig, este és borús időben villany, 
felvételek!

— ízlésben vezet! Mindennemű virág­
díszekben, csokrokban, koszorúkban 
„Rozsa ’ virágcsarnok, Piac ucca 24.

Mi újéig a Meinl-üzletben7 A Meinl-cég 
kirakata az idén még felülmúlja az előző ev 
igazán szép kirakatát, öröm nézni a kis gyer­
mekek hadát, amely állandóan a Meinl-üzlet 
előtt állva, csodálja a Mikulás-árukat. Ne mu­
lassza cl tehát a Mikulás-kirakatot megnézni, 
amely vasárnap is egész nap megszemlélhető.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

QÉGENFE10 TÉR 4. 82,
Menes Ferenc kárpitos életének 31. évé­

ben elhunyt. Temetése e hó 6-án délután 
a órakor lesz a Várad uccai temető halot­
tas házától a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó tma után a Várad uccai te- 
metóbe. • *
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— HA FOGYNI AKAR. használjon 
habfürdőt a MARG1T-FÜRDÖBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan.
Ára 3 nemző.................... ..........................

Karácsonyi ten/'xepkiilorilegesser>ek
Lien er Bélánál, Csapó ucca 1

A Nyugat december 1-i számi i Móricz. 
Zsigmond „l:j szemek, nj szavak, u.i igék" .. 
Írása vezeti be, mély minapi pozsonyi és prá­
gai előadását tartalmazza. Osv.it Kálmán Or­
vát Ernő gycrmekoráról ir. Farkas Zoltán 
„Nemzetibb képzőművészetet?!“ eitnen mond 
kritikát mii vészi politikánkról. Nyulászi .kínos 
Pánik c- cikke mai gazdasági életünkkel fog­
lalkozik. A szépirodalmi részben Móricz Zsig­
mond „Forr a bor“ c. regényének ni fejezeteit. 
Kódolányi János elbeszélését, Erdélyi József 
és Sárközi György verselt találjuk. A Figyelő- 
rovatban Fenyő Miksa, Kosztolányi Dezső, 
Schöpflin Aladár. Illés Endre, Hamvas Béla. 
Turóczi József stb. Írnak irodalmi aktualitá­
sokról. Külön mümellékleten Medgyessy Fe­
renc Tóth Árpád-plakettjét és egy lovas-szob­
rát mutatja be a folyóirat, amely egyébként 
bejelenti azokat az uj rendkívüli kedvezmé­
nyeket, melyek a Nyugat barátai ezentúl meg­
illetik. A szám ára 2 pengő. Negyedévi előfi­
zetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: V. Vilmos 
császár ut 34., félemelet. Telefon Aut.: 165—85.

— Családiház, 300 négyszögöl telekkel, 
230 négyszögöl elsőrendű termöszölővel, 
35 legprímább állapotban levő termo gyü­
mölcsfával, potom árért, elutazás miatt el­
adó, 3100 pengővel megvehető. Érdeklődni 
Nagy Lajos irodájában, Csapó ucca 56, sz.

Karácsonyra legkedvesebb ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 1

— Karácsony előtti vásár alkalmával 
olcsó áraimból 10% engedményt adok. — 
Mentze Henrik, Piac u. 38.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, 
olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

— Cserépkályhák nagy választékban,
minden szin és nagyságban. Elvállalok 
cserépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18.

— Iparművész által tervezett ebédlő készen 
kapható3 Llisztig asztalos, Eötvös ucca 87. 
Telefon 17—97.

— l’RILLlANS ÁRUT, arany és ezüst tár­
gyakat legolcsóbban Halász ékszerésznél 
' ehet.

— HA REUMÁS használjon iszapot 
a MARGIT-FÜRDŐBEN.

I Férfi bokavédő 2 pengő I
KONTSEK divatáruházában.I

SZOMBAT, december 6.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver- 

* 12*25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4.10: Radványiné Ruttkay Emma novel­

lája : ,,Öröm áll a házhoz.” Felolvassa a 
szerző.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

5; A Szociális Missziótársulat előadása. 
Parkas Edit alapitó-főnökasszony: ..Missziós 
üzenetek”.

5.40: Uray Margit magyar nótákat zongo­
rázik.

6.10: A Magyar Általános Köszénbanya Rt. 
tatai telepéről helyszíni közvetítés. Rendező: 
Gyarmathy Sándor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. „ • )

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Bee*. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 
Tincgramofon. 5.30: Dal- és áriaest. 7.45: Bé-

-fcJütfjLAAcv cu nedAMfiéaet. 
m z>\& Aim Jvhí zr-eV- 0
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után
trdnv LIENER fénykApészheii
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esi dalok. 8.15. Ncgyfelvonásos dráma. 10.20: 
Zenekar.

Berlin. 2.55: Gramofon. 6.50: Dalok. 7.50; 
Szórakoztató zene. 8.30: Kabaré. Utána: Tánc­
zene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Hangver­
seny. 4.30: Zenekar. 7.20: Gramofon. Utána: 
Prága.

Prága. 11,15: Gramofon. 8,10: Operett- 
áriák.

Zágráb. 12.35: Gramofon. 5: Hangverseny. 
8: Opera.

SZINH.42 MŰVÉSZET
BEMUTATÓ AZ APOLLÓBAN 

ÉS A VÍGSZÍNHÁZBAN.
Az Apollóban pénteken este az uj műsort a 

Kitaszítottak cimii nyolc felvonásos drámá­
val kezdték. Az Universal filmgyárnak ez az 
igen gyenge filmecskéje nem bírta lekötni a 
nézők érdeklődését, mert sem a színészek 
játéka, sem a rendezés nem produkált figye­
lemre méltót. A műsor második részében ad­
ták a főfilmet, melyről azt hirdették a fal­
ragaszok, hogy három tengeri medve mulatsá­
gos kalandjai a szárazföldön. A nézők Glenn 
Tryon e hangos vigjátékában nyolc felvoná­
son át keresték úgy az érdekes, mint mulat­
tató kalandokat, de nem találták, vagy leg­
alább is nem találták olyan mulattatónak és 
érdekesnek, mint amilyennek szánták a film 
létrehozói. Az Apollónak ez a műsora négy 
napig marad.

A néma filmek mozgója, a Vígszínház 
íöpriz műsort adott pénteken. A bemutatott 
filmek között Tom Mix kép is szerepel, a 
legyőzhetetlen Tom a ponyvairodalom köz­
ismert témáiból választott darabban osztja az 
igazságot. A film azonban nem oszt és nem 
szoroz.

A Diákélet a bevezető kép után felfrissü­
lést hozott, bár a képre egyáltalán nem lehet 
mondani, hogy friss. Két évvel ezelőtt volt 
nálunk újdonság, de a kedves heidelbergi tör­
ténet örökértékü meséje még mindig le tud 
kötni és ha a hatás ezúttal nem volt teljes, 
az inkább a megkopott filmnek tulajdonít­
ható.

Könnyen
nagyon szíp résrietdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfény papíroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
U. 34. Prőbaesomag ingyen

A SZÍNHÁZI IRODA 
HOU3

n.RI-SCZY MARIENS HU CSU,! A.
Ma este vesz búcsút a debreceni közönségtől 

óriási sikerű vendégjátéka befejezése alkalmá­
ból Ferenczy Marienn, a Király színház szub- 
rettprimadoimája ép abban a szerepben, me­
lyet első budapesti fellépése alkalmával játszott 
nagy sikerrel a világhírű magyar operett, a 

VIKTÓRIA
Riquctte szerepében. A művésznő debreceni 
tisztelni nagt ünnepléssel fognak kedvencüktől 
búcsút venni. A színháznak a Viktória egyik 
legnagyszerűbb produkciója és így a mai szín­
házi este kétszeres érdeklődést kelt.

A vasárnapi program a színházban.
Délután fél négy órakor mérsékelt helyárak­

kal kerül szilire az idén első Ízben a tavalyi 
szezon nagy sikere, a kedves meséiü és zenéül 

MIT SUSOG A FF.HF.R AKÁC.
Teljesen uj szereposztásban, a főszerepekben 
Tímár Ha, Barna And, Tuboly Lujza, Horváth 
Lucy. Unger István, Erdődy Kálmán, Misoga 
László, Sugár Misi, 1-atzkó József dr., Fás­
ke rthy Mária és Kormos Ferenc feltépéeével.

Vasárnap este érdekes repriz színhelye lesz 
a színház. Felújításra kerül ugyanis Lehár Fe­
renc. a magyar opcretikir.iiy világhírű remek­
műve, a régóta pihentetett

C1 OÁ N Y SZER ELEM
elinti regényes nagy operett. Világszerte most 
ünnepük Lehár Ferencet abból az alkalomból, 
hogy a hírneves komponista az idén töltötte 
hu életének 00-ik évét és a Csokonai színház 
a magyar nagymester iránti tiszteletének a Gi­
gán', szerelem tökéletes előadásával akar kife- 
lezés; adni. A remek zene a legkiválóbb inter­
pretálok ra talál Limai Ha (Zórika), Antiik Fe­
renc Lionel), linger István fJózsi) személyé­
ben, inig Körösházy Ilonát, a hódító kacér a sz­
ezon vt a színház szuhret(primadonnaja, Erényi 
Böskc iátsz.a. Barna And mint lolájika, Misoga 
mint Dragutin. Sugár Misi mint Kajetan és 
Kormos Ferenc mint Mózsi zskío jutottak ki­
jei szerepekhez. A Cigányszer okm zenei hc- 

tanitásat Szathmáry. a rendezést Unger István 
1 végezte.

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 
11 óricz Zsigmond premier a színházban.

Kiég volt csak az uj Móricz darab premier­
jének dátumát közölni, már is megmozdultak a 
tömegek, hogy formális ostrom alá vegyék a 
színházi pénztárt a jegyek biztosítására. Nem­
csak az országban, de a határokon is túl ma 
Móricz Zsigmond képviseli az élő magyar Írók 
közül a legelső, legnagyobb és a legmagyarabh 
Írót és Így érthető az a hatalmas érdeklődés, 
mely a mester legújabb országos hírű darab­
jának bemutatóját megelőzi. A Vojnich-dijjal 
koszoruzott Légy jó mindhalálig debreceni be­
mutatójára az illusztris Író is megjelenik és igv 
az érdeklődés ezzel is fokozódik. Majdnem a 
teljes személyzetet foglalkoztatja az uj szín­
darab, de a kimagaslóan legnagyobb szerepet a 
kis debreceni diákot, Nyilas Misit Sugár Mist 
iátsz.a, ki ezzel művészi pályájának legjelentő­
sebb állomásához ért el. A fiatal miivész ko­
moly műgonddal készül a nehéz szerepre és 
úgy ő, mint a Csokonai színház többi művésze 
Thurúczy Gyula rendező vezetésével megint 
beigazolják, hogy a debreceni Csokonai színház 
együttese ma az országban a legelső. A hétfői 
bemutató folytifn, dacára az ünnepnapnak, dél­
után nincs elődás és az A) bérleti nap is ki­
vételesen keddre tolódik el.

.-1 színház igazgatósága tisztelettel kéri fel 
igen tisztelt bérlőit, hogy leiári bérleteik meg­
válásáról a színház titkári irodáidban gonitos- 
kodtd sziveskedlenek.

MOZI

inOZpp/V^ZJflHAz
eOCSKHNOUfc

Szombaton és vasárnap:
LONDON LÁNGOKBAN 

A jövő nagy világháborúja, a Zeppelin és a 
repülőgép halálos harca 8 hangos felvonásban.

Egy szerelmi regénnyel kapcsolatban. 
Főszereplők: John Harick és fielen Shandler.

Előadások szombaton 6 és 8 órakor. 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, délelőtt II órakor 

ifjuságielőadás.

O0& JPORT a*.
A DTE líjusáyi 

birkózó bajnoksága
Vasárnap a Debreceni Torna Egyesület által 

megrendezésre kerülő kerületi ifjúsági bajnok­
ságra a kerület számottevő birkózással foglal­
kozó egyesületei legjobb ifjúsági versenyzőiket 
nevezték be. A benevezettek hivatalos névsora 
>következő:

I'eltelysilly: 1. I arcsal József DVSC, 2. Ba- 
rakonyi László DVSC, 3. Kerekes Lipót Ny.
V SC, 4. Jarossi Mihály NyVSC, 5. Kőim Gyula 
DMTE, 6. Szabó József DMTE, 7. Nagy Ist­
ván KMOVE SE.

II. Köniiyüsuty: 1. Benedikti József DVSC, 
2. Sóvári Pál DTE. 3. Várad! József DTE, 4. 
Fábián Rá] DTE, 5. Lcskó Ferenc NyVSC, 0. 
Madár István DMTF, 7. Ladányi Gyula DMTE, 
8. Szelídre! Elek és 9. Kuruc/. Vince Karcagi 
MOVE SE­

IH. Kisközépsuly: 1. Pekusár János DVSC, 
2. Mátyás Lajos DTE, 3 Lököd! DEAC.

IV. Nagyközépsuly: 1. Számadó László 
DVSC, 2. Kun Imre DVSC. 3. Kratzer Antal 
DTE, 4. Ritook Tibor DTE, 5. Kinzl István 
DTE, C. Weisz István DTE. 7. Cjvekus József 
DTE, 8. Czirbesz Bertalan NyVSC.

V. Nehézsúly: 1. luhász János DVSC.
A versennyel kapcsolatosan harmadszor ke­

rült kiírásra a ..Steinfeld István vándordíj'', 
melyért az előjelekből Ítélve erős küz­
delmet kell vívni a DTE. ifjúsági birkózó gár­
dái,inak. hogy a vándordíját megnyerhessék.

A vándordíj egyébként a Debreceni Első Ta­
karékpénztár épületében lévő Ilona virágüzlet­
ben van kiállítsa.

A verseny a rendező egyesület Magoss 
György tér 9. szám alatti tornacsarnokabatt 
lesz megtartva délután 2 órai kezdettel A 
döntő mérkőzésekre délután 4--,5 órakor kerül 
sor,

A rendezőség a versenyre igen minimális 
belépti dijat állapitolt meg: Ülőhely I pengő, 
állóhely ló fillér, leventejegy 30 tiller.

Az egyes súlycsoportokban előforduló küz 
delmekrő! s helyezési esélyekről holnapi szá­
munkban részletesen Írunk.

MEGTARTOTTAK A FEDETT 
USZODA SAJTÓBEMUTATÓJAT.
Budapest, december 5. Ma délután volt a 

Margit szigeti nemzeti sportuszoda sajtóbe­
mutatója, amelyen előkelő közönség jelem 
meg. A bemutató után a sportuszoda a sajiü 
tiszteletére teát adott, amelyen Klebelsberg 
kultuszminiszter vezetésével az összes elő 
kelöségek részt vettek. A tea után a kultusz­
miniszter még hosszabb ideig a fedett uszo­
dában maradt.

A VASÁRNAPI FUTBALLPROGRAM
dacára a későre kitolódott terminusnak 

igen mozgalmasnak ígérkezik. Mind a három 
debreceni pályán bajnoki mérkőzések kerül 
nek lejátszásra, azonban a legnagyobb érdek­
lődés tagadhatatlanul a Diószegi úti pálya 
felé fordul, ahol a DMTE játsza le elmaradt 
bajnoki mérkőzését a DK ASE-val. A munkás 
csapat ugyanis a szezoneleji gyenge szerep­
lését sorozatos győzelmeivel teljesen egali­
zálta s ha figyelembe vesszük, hogy az utolsó 
ot bajnoki mérkőzése közül négy egyesülettől 
sikerült a győztes két pontot elhódítani s csak 
legutóbb is a DVSC-vel lejátszott bajnoki 
mérkőzés során — sorozatos balszerencséje 
dacára, amikor is könnyűszerrel legalább két 
gólkülönbséggel győzhetett volna sikerült 
egy pontot elhódítania, a DK ASE-val tar­
tandó bajnoki mérkőzése a szezonvég egyik 
legérdekesebb attrakcióját fogja szolgáltatni.

A mérkőzés a DVSC Diószegi úti sport­
telepén háromnegyed két órakor kezdődik. - 
Helyárak: tribünjegy 80 fillér, állóhely 50 
fillér.

A DTE saját pályáján a KSE-t látja ver 
dégiil, míg a DEAC pályáján a DEAC 
Textilgyár játszanak.

Legszebb divafnyakkendo
P 1*30 WEfcNER/tÉL,

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.
34866—1930. aiL

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város adóhivatala a föld­

adóra vonatkozó 1927. évi 10000. sz. utasítás 
18. §-ában foglaltakra hivatkozva felhívja a 
földadót fizető tényleges birtokosokat, hogy a 
földadóra vonatkozóan az adótárgy és műve­
lési ágban az 1930. év folyamán beállott év­
közi változásokat a városi adóhivatal 2. sz 
szobájában (Birtoknyilvántartó) a további 
törvényes következmények terhe alatt még c? 
évben jelentsék.

Debrecen, 1930 december 3.
Városi adóhivatal.

„ELIT“ étkező
Debrecen, Kertmozi udvar. PiacU. 9

KÖZGAZDASÁG—
A TERMÉNYTŐZSDE.

A. mai gabonatőzsdén barátságos liangulaj- 
ban indult meg az üzlet, a forgalom azonban 
minimális volt. Jellemző a helyzetre, hogy - 
határidőüzletben tizenkét óra tiz perckor fele»' 
tették az első üzletkötést, holott más alkalmak­
kor ezalatt az idő alatt bonyolították le a leg­
nagyobb forgalmat és csak később szokott az 
üzlet elcsendesülni. A spekuláció nálunk nagy 
tartózkodást tanúsít és éppen úgy, mint előző 
napokon csak ma kismértékben emelkedtek az 
árak a kedvezőbb jelentések következtében.

Még a hivatalos forgalom megkezdése élőn 
a márciusi búza 10, a májusi búza 8 fillérrel 
drágult. A rozs ára tartott, a tengeri irányzata 
szilárd. A márciusi tengeri első árfolyama 18 
filléres áremelkedést mutat, úgy hogy a tegnapi 
12.72-ről 12.90 pengőre emelkedett.

A készárupiacon is barátságos volt az irány 
zat. a búza ót fillérrel drágult, a rozs is szi­
lárd és 8.55 8.00 pengőt fizettek niétcrnu- 
,"..inkin'.. Sz:lá-d a zab is

Autó eladó
4 hengeres Chrysler, jo­
kerben, teljes felszereléssel

nn*F nF7Sfi Perem Irizsef Ut 75'



mutatkozott tengeri Iránt is. A llsztérnk nem 
változtak.

Ituttiriuőplar: Magyar luiza márciusi', 1547 
IS.«, májusra 15.30-15.37, „lágy;,, ,,,/s 

márciusra W-W, tengeri május; , |2.94 
'-■95, tratlzitó májusra 10.85 lu.s.s.

.1 valuták hivatalos árfolyamai- 
__ Angol i„m 27.05 -27.80, Belga frank 79.45
'0.85, Csvli korona 16.H0 lö.'Vjs, j>;ai |Vl,u], 
lo2.no -153.10, lii::,:; 10.03 -10.11. Dollár 5 s.7 

l'rancia iiank 22.30 -27.50 Hollandi 
forint 229.40 —230.40, Lengyel zl,„x M
lei 3.30.5 3.40, Les a 4.12 Uk u,., -,v 
30.05, Nemet márka I3&00-I30.60. Nur’vg 1 ,
101,3 152.50 153.10, Osztrák .sdnliim- N, W 
W70. Svájci frank 110.40-110.00, Svéd korona 
133.10—153.70.

❖*
1trmciiytüzsd e-zárié, t : 
f.siktfgti, december 5.

Llöző zárlat

1930 deoendber ti. Í OCCCtSn UJS4C

Cent, bushel

Dec. 70.875 
Mitre. 78.1)25 
Május 80.50 025

Dec. 7(1.75 
Máre. 79.75 
Május 81.75

Dec. .to. - 
Márc. 37.5(1 
Máiu.s 38.50

Dec. 48.025—75 
Márc. 49.25 
-Május 19.375

II az a:

Tengeri:

‘/ab:

Mai zárlat 
Cent, bushel

kell menni, ahol már az újon­
nan alakult olcsó árak 
mellett szerezheti be férfi, 
női és gyermek cipőszükség­

letét.

u. 4.
Kölcsönsegélyzö palota.

Rozs

Patkányt, egeret,
nnlnclrít etrAKV,««___ *____ ... . . . •poloskát, svábbognrat azonnal kiirthat biz- 
tos hatású speciális irtószerrel, Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót Nagyon ol­

csón kaphitó
STERN fesféküzletében
Piac acca 10. szám- - Bikával szemben,

... ............................................................................... ....

Rózsa ucca 2,

II

• r • f snyi e$ up
nagy választékban

Figyelem!
Játékos 2 táiyunkat

megszüntetjük, ezért

Mikulásra és Karácsonyra
játék legolcsóbban beszerezhető

Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE IS,

^Ak^lcsóbbárai után is aranybó!y®get ragaszt.

Gallérmosás 8 fillér -—alvaWACHA Simonffy n. 2.

ÄTtLnlvt? K*LYhÁK
SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 1B

S 
I Telefon

I 
I 16-75

á TiTTlTlBIMIBI WMMMm

olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szÖcsnél vásárolhat Miklós ucca 6. sz.

CserépfiáiyliÉli
Hardmnth egyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

• r

ozmevyv6níi1nenm S?juL-készi^sü bőrk©zSyií>met, mától 
QZ ftv végóig az alabbi rendkívül olcsó árakon adom el :
Női glacé keztyü minden divatszinben 
Női mosőbör keztyü
Női antilop keztyü __ — —.
Női nappa keztyü - — -_______________ ___
Női bélelt nappa kectyÜ — .........
Férfi szarvasbó’r, jól mosható, minden színben - 
Férfi nappa keztyü
bérfi bélelt nappa keztyü — ....... — — _

p g.— helyett 
P 9.-. helyett 
P 8- helyett 

~ — P 9.— helyett 
- P 11.- helyett 

P 12— helyett 
P 10.-— helyett 1 

— P 12— helyett 1
MELEG SZÖVÖTT KEZTYUK MAR 2__PENGŐTŐL.

lü Ü *1. BB €Í B*
keztyü, kötszer és orvosi müszertár,

Debrecen, Piac ucca 14. Csapó u. sarok.
”rr iMiórtinoxTi’* rro «zótu ötvss ntjJ*
** RUTSZhRRH KÉT RRGQBU LAP Ml, j VLKNi K 
‘lEO- MINDER TO V X11BI SZÓ 5 TASri-
«ABB Sl.TCetL SZKIlKTr SZAVAK OUPlA.N XZA- 
„,!r,AT”AK — Ozi-BTl HIHDKTÉSnB MÁS TARIFA. 
m.VIL.U0SIT.U 18. ÉS 8- 12 RZ.ÍMO TIS1.F.P080S. APRÓHIRDETÉSEK

MMIIUlSUI———M—WMMf« II Tini mull IMIIM II Ml 11.11 _______________________

Kiadó
kefszobás, előszoba, mosdó­
szobás modern garzonlakás 
azonnal. Vár ucca 8. 1205-a

Kiadó
csinosan bútorozott tiszta 
szoba, külön bejárat. Szé­
chenyi ucca 12. sz. 1477- a

Bútorozott
szoba József kir. herceg u. 
9. sz. a. kiadó. 14 73 a

Uccai
bútorozott szoba kiadó.
Thaly Kálmán u. 3. 1170-b

Három szobás,
fürdőszobás lakás, két szó 
ba. előszoba azonnal kiadó. 
Csapó 24. 1097 h

Kiadó
Hí tvan ucca élűjén két szo­
ba, konyhás lakás mellékhe­
lyiségekkel azonnalra. Cim 
a kiadóban. 1435 b

Egyszerűen
bútorozott kis szoba kiadó. 
Miklós ucca 21. 1095-b

ATRÓS MUtrÉSKK «AADMATÓÍ ; pätlADOtava- 
TAUTNKPAK : FKR88C ZÓZJKF OT plAC VCCA) 48, 
ZÍM, FIÓKKUDÓH1VATAAUNKBAR SZ-ÉCBENTI 
CCA 2. SZÁM, A asiHoCl ÉS SÍNDOR RT. 

J.ONTTZ RRRSKRDÉSÉilKJ, PIAC DCCA 34. SZÁM 
lí-ATT ÉS A .MABOir'-rCRDŐ PÉNITÍrJLsLl.. —

Bútorozott
szép uccai különbéjáratú 
szoba magános urnák kiadó 
Miklós ucca 21. 1094 b

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1-2 személynek ki­
adó. Püspöki palota, I. em.
38. 1098—d

Kiadó
azonnal egy szobás jó kerti 
lakás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

1190 a
Piac 79.7

földszint 2. sz. alatt azon­
nalra kiadó egy szépen fes­
tett nagy szoba bármilyen 
célra. 1467—a

Vízvezetékkel
elegánsan bútorozott szoba 
olcsón kiadó. Arany János 
u. 40. szám. Értekezni d. u.
2 tői f ig. 1133—b

Uccai
kettöszobás gyönyörű mo­
dern lakás azonnal vagy ja­
nuár egyre kiadó. Szálkai 
ucca 8. 1444—c

Kiadó
két szobás, előszoba, mosdó 
szobás modern garzon lakás 
azonnal. Vár ucca 8. 1191a

Butorozott
|s/.oba esetleg konyha hasz­
nálattal olcsón kiadó. Hu­
szár ucca 13. Széchenyi uc­
ca végén. nos b

Három,
illetve négyszobás fürdőszo­
bás lakás azonnalra kiadó. 
Hunyadi ucca 14 1450—d

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó (Szív) Nagyvárad 11.

1327—b

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás ÍII-ik eme­
leti uccai lakás minden mo- 

I devn komforttal (központi 
I fűtés, személyfelvonó, me- 
jlegviz stb.) azonnalra kiadó, 
j Értekezhetni Piac ucca 34. 
j . alatt, könyvkereskedés- 
íben- 750 d

Bútorozott
uccai szoba azonnalra kiadó. 
József kir, herceg ucca 56.

1385—c

Különbejáratu
elegánsan butorozott szoba 
ellátással vagy anélkül kiadó 
Szent Anna 58., keresztépü- 
iet. 1166 -c

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. (Szív) Nagyvárad 11

_______________  1418 b

Különbejáratu
butorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16.

_______________ 1423 b
Két

szoba, előszoba rendelőnek, 
irodának azonnal kiadó. Csa­
pó u, 24. U82 b
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Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás kiadó. Piac 
ucca 42. Korzó drogéria.

6

Földszintes
öts/obás urilakás májusra 
kiadó. Arany János 20. Ér­
tekezhetni az emeleten. 6 7

Bútorozott
szobák biztosítónak, orvos­
nak, hivatalnak, magánosok­
nak kiadók. Arany János u. 
20.. emelet. 6—7

B«.
Oki. szülésznő,

egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
.Ápolónő” jelige alatt.

122—d

PerfsKt
és gyorsirónő, hosz-gep-

szabb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. -— 
Ajánlatokat: „Szorgalmas 
munkaerő" jeligére a ki­
adóba kér. 1373—d

Központban
csinosan bútorozott szobát 
keresek, ,,15-ére” jeligére 
ajánlatokat Kölcsönkönyv­
tárba, Széchenyi ucca 2. ké­
rek. 1462-a

Jő állapotban
lévő rövid kereszthuros 
zongorát megvételre kere­
sek. Cím: Titkári hivatal, 
Miklós ucca 23. szám alatt.

1110—d

Úri és hölgyfodrászüzlet
jó forgalmú, eladó, elutazás
miatt.
sz.

Tóth, Cegléd u. 11.
1441 —b

ABRONCSVAS
kapható, kilogranionként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

Nagy állomásnál
üzlethelyiség és pince lakás 
kiadó. Hunyadi ucca 21.

1380- -d
Forgalmas

fiiszerüzlet korlátolt italmé­
réssel, házzal együtt örök­
áron eladó. Klein Adolf, 
Hajdúböszörmény, Bem Jó­
zsef ucca 51. 1351- d

Keresek
megvételre textil üzlet szá­
mára megfelelő berendezést. 
Cimet a kiadóba kérem.

1333— d

Üzlethelyiség
világos pinceraktárral, for- 
galmas helyen kiadó, bár- 

j mily célra alkalmas. Fü- 
1 vészkert u. 14. 2023—d

Ebédlő,
alig használt, modern, ke­
restetik megvételre. Cim a 
kiadóban. 1464—c |

Ügyes
női ondoláló fodrásznő azon­
nal beléphet. Szikszay fod­
rász, Wesselényi ucca 111.

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jovizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. 131?—a

CEMENTLAPOK, 
j betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb- 

i récén, Károly Ferenc József 
I ut 3 b. sz. 1100—d

Bámulatos
olcsó árban elárusítok finom 
fekete és kék férfi öltönyre 
való szöveteket. Domán, 
Csapó u. 4. 1470—b

Valódi Nutria bunda
olcsón eladó. Keller uridi- 
vat. Piac u. 45. 1454 1;

Zongora
olcsón eladó. Csapó 56.

1342-

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Eladó
saját teimésü fajborok, idei 
termés, helyszűke miatt, 25 
literen felüli vételnél fo­
gyat ztási adóval együtt éte­
renként ötven fillér, viszont­
eladóknak egyezség szerint. 
Értekezni lehet csak délután 
fél öt órától. Teleki u. 12. 
szám. 145 7—b

Fehér
ágyak, szekrények, asztalok 
eladók. Megtekinthetők d. 
u. 3—5 óráig. Szent Anna 
18. 1164—d

Legalább
négy középiskolát végzett 
leány asszisztensnőnek ke­
restetik fogorvosi rende­
lőbe. Széchenyi ucca 1/b.

6—7

Eladó
két szobás telepi ház mel 
lékhelyiségek kel részletfize- j Nyilastelep, 
tésre is. Értekezhetni: Gaz-! 
dák Bankja. Kossuth ucca. |

1204—a 
------- i

Uj matrac
és sodronyok két ágyba 65 
pengőért eladó. Honti 23.

1472—a

Gyermekágy,
zománcos, nagyobb eladó. 
Cim: gázgyári portásnál.

1193-d

felkeritett J
Kiadó

1 hold kitűnő 
konyhakertészeti föld la­
kással. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1202—a

Alig használt
_______________________ konyhabútor, takaréktüz-
~ Női bunda ! hely, villanylámpák, ház­
nagyon olcsón eladó. Meg- 1 tartasi cikkek igen olcsón 
tekinthető délelőttönként: , eladók. Megtekinthető 2—3 
Bethlen u. 52. 1466—b . k°z°tt. Hunyadi

Ügyes
tanulóleányok felvétetnek. 
Berger Bona női divat sza­
lonja. József kit. herceg u. 
43. sz. 1465—a

Of. ' Pí# i figW , ,
WRABwaatiÄwMy sis

Varrógépügynököt
magas jutalékkal
felvesz Molnár.

azonnal 
Kálvintér 2.

1478-a

I Eladó
I jutányosán cséplőgamitura, 
I 6-os magánjáratu, vasrámás 
‘ cséplőszekrénnyel, jó karban 
teljes felszereléssel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca.

ucca 14. 
1249-

Bejáró leány
takarításra felvétetik. Mik­
lós u. 1., I. cm. 1476—b

Szagtalan
Ha kosztolásával j pr;ma szén P 3.20-ért ház- 

nincsen megelégedve, te-’ hoz szállítva Oesztreicher- 
gyen próbát nálam és bizto-’né]> Zsák u. 3. 1474—a
sitom, hogy teljes megelé- j----------------------------------- -
gedését kiérdemiem. Abo- * Egy
nenseknek és állandó kihor-; üvegezett fal. cégtábla, ki- 
dásnál árkedvezmény. Nagy | rakatüveg igen olcsón eladó. 
Endréné, Piac u. 42. 1 108-b

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na- 

! gyobb mennyiségű istálló- 
j trágya tűzifáért elcserélhe- 
! tő, vagy pénzért sürgősen 

1201—a ; eladó. Nagy Endre, Böször- 
---------- I ményi ut 81. 1156—c

'■'m a kiadóban. 1436 d
. i •

gBSSil
Betétekre

most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel-
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Oicsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Betétekre
magas kamatot ad. kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1203—a

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122—d

Vidéki I
gyermek tanuló gondos ápo-1 cgy ahg 
lásban és teljes ellátásban ré
szesülne. Cim a kiadóban. |könyvkereskedés. 1187-d 

di

Eladó
használt női barna 

szövet ruha. Piac u. 34. sz.,

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsöve! D. 
L. G. 1 -es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

1117-

Teljes
ellátásra vállal feltétlen úri 
család középiskolás vagy fő­
iskolás leány tanulót, eset­
leg I., Il-od gimn. fiút zon­
gora és mindennapi fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel azonnalra vagy 
Il-ik félévre. Rothermere u. 
48. 1115—b

WW$,fPRNi
Nagy

kétportálos üzlethelyiség
egészben vagy részben ki­
adó. Révész, Hunyadi ucca 
21. 1184—d

Piac ucca
83. szám alatt jelenleg Katz 
Andor által bérelt varrógép, 
rádió, bicikli üzlet helyisége 
kiadó 1931 májustól. 1126b

Eladó
vagy kiadó Orosházán for­
galmas helyen levő vindé„- 
'<*■ Érte v ,r.; lehet személye­
sen Heiz, Orosháza. 1173 a

Bútor,
2 ágy, 1 szekrény, 1 tükör, 
1 óra, tiszta, olcsón eladó. 
Bercsényi u. 91. 1084—b

Eladó
egy cbédlőkredenc,4 szék,

4 plüss fotel. Széchenyi uc­
ca 44. 1276—b

Női
prémes télikabátfekete prémes telikabät es 

13 -15 éves fiumak sötétkék 
télikabát eladó. Baranyai 
ucca III. sz. városi bérház, 
I. 3. 1186 -b

Eladó
4 lámpás rádió. Érdeklődni 
lehet hétköznap este 7 órá­
tól, vasárnap egész nap. — 
Korponai ucca 12. Kovács.

1055—d

Szőlővessző, 
sima és gyökeres különféle 
fajtákban megrendelhető S 
Biró Gézánál, Debrecen, 
Szávay Gyula ucca 6. 1086d

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetöbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

igen tisztel 
hogy

Értesítjük
olvasóinkat és hirdetőinket.

apróhirdetéseket 
este 8 óráig,

:yrh hirdetéseket pedig éiiil II <>:■■ 
Wink Irt. nillU!.< r\l

rÜdtil-Tl.F.N H.IS, 
kiadóhivatala.

\(,

Női sárcipő,
alig használt, eladó. Cim: a 
Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésben. 1453—d

Alig
használt modern konyhabú­
tor eladó. Hunyadi ucca 14.

1367 d

Sárcipő
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 1456—d

Üveges
antik komót, uj hálószoba, 
több bútor eladó. Varga u. 
23. 1346—c

Antik
dívány sürgősen eladó. Erős 
Lajos u. 12., Kisállomás 
megett. 134 3 -c

Villamos transparens
(átvilágító reklámtábla) 
igen olcsón eladó. Bárány 
rádióház, Szent Anna u. 1.

1445—d

Ládák,
dobozok olcsón kaphatók a 
Bárány rádióházban, Szent 
Anna u. 1. 1446—d

Eladó
egy Codak rolfilmes fény­
képezőgép. Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedés. Piac 
u. 34. 1186—d

Óbor!
Zamatos házibor csak 80 
fill. P. roszlay ut 51. 1459-d

Egy
jó istálló azonnal kiadó. 
Ugyanott 3 darab 120 kgr. 
sertés eladó. Boldogfalvi 17. i 
Szedler, 1469—a

Burg Izsó
műterme megnyílt, Szent 
Anna u. 5. Elsőrendű mun­
ka, reklámárak. 1471—a

Úri gyermekeknek
német játszóórákat ad kitű­
nő eredménnyel elsőrangú 
pedagógiai képesítéssel biró 
bécsi óvó- és tanítónő. Je­
lentkezések naponta 11 — ‘/,1 
között Grosz tanárnál, Si- 
monffy u. 32. 1468-d

Értesítem
b. vendegeimet, hogy az 
italmérésemet ismét meg­
kaptam, mérsékelt áron és 
jó itallal szolgálok. Fürst 
Béla, Erzsébet-kávéház.

1318—b

Menyasszonyi
kelengye hímzést, azsuro- 
zást. monogramot elvállalok 
olcsón, Bartha Erzsiké, Víg­
kedvű Mihály ucca 21.

1176 b

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 d

Arcképes igazolványba
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban: 
Varga műterem, Piac u. 7.

1290 -d

Kiadó
jutányosán nagy világos 
pincehelyiség műhelynek
vagy raktárnak. Péterfia 8 

1349—c

Fehérneműt
szépen es jutányosán vállal 
József kir. herceg u. 56.

1010- d

Gyorsírás tanítást
uj rendszerrel rövid idő alatt 
vállalok. Cim a kiadóban.

1078—d
Gépírást,

sokszorosítást vállalnak — 
Wirth Nővérek, olcsó árban. 
Piac 59., III. cm. 1090—c

Teherautófuvarozást
az ország egész területére 
gyorsjáratú teherautóinkkal 
olcsón vállalunk. Autófor­
galmi Rt., Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 1911—d

Liba­
vagy marhahús füstölését 
vállalom. Altmann baromfi­
kereskedés, Pásti u. 2.

1335—d

Ondolálás 80,
speciál bubi és habi hajvá
gás 30, manikür 40, borot- 
válás 16, géphajvágás 20 f. 
Torna, Miklós u. 53. 1287-b

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József úri- 
szabó. 114—b

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Zongorázni
igen jutányos áron tanít 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074—c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. 32— d

Fehérnemű,
pizsama varráshoz házakhoz
ajánlkozom. Egy gyönyörű 
uj horgolt ágyteritö eladó, 
Wilhelmné, Honti u. 23.

1316 -b

Wesselényi 45.
(Teleki 46.) alatt két szoba, 
konyha külön udvarral, jó­
szágtartással azonnal kiadó 
35 pengőért. 1348-d

Város
alatti tejgazdaság tejha­
szonra vállal teheneket. S. 
S. Postafiók 127. 1234 d

Gyorsírás tanítást,
uj rendszerűt, vállalok 1—2 
személy részére. Cim a ki­
adóban. 1078 d

Szerény díjazásért
órakönyveléseket, francia 
nyelvtanításokat, korrepe­
tálásokat vállalok esti órák­
ban. Szives megkereséseket: 
„Lelkiismeretes" jeligére ki- 
adóhivatal továbbit. 1174-0

Francia-német tanárnő
órákat ad. Jelentkezés na­
ponta 3—5-ig. Piac 79., ” 
em. 1121 —d

Pólónk airtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska es 
patkányiitószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47 
Teleionhivó 845. 1371—«
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